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Souhrn 
 

Dne 15. 4. 2012 uplynulo dvacet let od dne, kdy Česká národní rada schválila zákon č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání (zákon OZT). Poslední realizovaná novelizace zákona a harmonizace s předpisy 
Evropské unie (EU) byla provedena tak, aby její účinnost nastala od 1. 1. 2013. Bulletin uvádí hodnocení činnosti 
a informace za období od druhého pololetí 1993 do roku 2012 s tím, že mapy mohly být zpracovávány až od roku 
1994. Předkládané výsledky vychází převážně z dozorové činnosti inspektorů veterinární správy a koordinující 
činnosti Ministerstva zemědělství (MZe), odboru živočišných komodit, oddělení ochrany zvířat, a dalších státních 
orgánů. Informace se týká i poradního orgánu ministra zemědělství – Ústřední komise pro ochranu zvířat 
(ÚKOZ). Informace byly získávány z Integrovaného zemědělského registru MZe, údajů Českého statistického 
úřadu, údajů informačního systému EU TRACES a welfarového modulu odborného informačního systému SVS. 
Tradičně je poskytnut přehled o platných předpisech a o metodice zajištění dozorové činnosti, která již převážně 
vychází podle analýzy rizika z „Víceletého plánu kontrol“. K hodnocení činností s hospodářskými zvířaty, 
tak i hodnocení využití zvířat v pokusech jsou prezentovány přehledy požadované EU. Pro jednotlivé roky 
je uveden přehled podle údajů Ministerstva spravedlnosti, ze kterého vyplývá, že bylo pro týrání zvířat celkem 
od roku 1993 do konce roku 2012 stíháno 710 a odsouzeno 402 osob.  

Orgány veterinární správy při dozoru nad ochranou zvířat a péčí o jejich pohodu za celé uvedené období 
provedly celkem 226 862 kontrol. V roce 2012 inspektoři krajských veterinárních správ (KVS) provedli celkem 9 
150 kontrol, přičemž bylo dosaženo na základě analýzy cíleného snížení počtu kontrol u hospodářských zvířat 
na 5 383, při tom však jejich účinnost podle podílu porušení zákona stoupla na 6%. Úřadům obcí s rozšířenou 
působností (ORP) bylo předáno 136 podnětů, blokové pokuty a peněžité plnění proběhlo ve 229 případech. Dále 
je pozitivní, že v roce 2012 byly zjištěny závady celkem při 766 dozorových akcích a týkaly se oproti r. 2011 
(se závadami u 316 336 zvířat) méně zvířat tj. 131 424. Počet všech podaných podnětů podle zákona OZT 
k zahájení správního řízení ORP v roce 2012 opět mírně poklesl, ze 430 v r. 2011 na 385. V zájmových chovech 
bylo provedeno 3 350 kontrol, závady byly zjištěny při 410 akcích a týkaly se 4 624 zvířat, při tom bylo uloženo 
217 finančních sankcí a bylo podáno 237 podnětů ORP. Při dozoru nad činností s volně žijícími zvířaty, 
z celkového počtu 294 kontrol byly závady zjištěny při 10 akcích (drezúra a ostatní činnosti) řešeno bylo 11 
podnětů ORP. Při pravidelných kontrolách 21 licencovaných zoologických zahrad nebyly závady zjištěny. 
V kategorii laboratorních zvířat z celkového počtu 123 akcí byly zjištěny závady 1krát. V ČR bylo v roce 2012 
k pokusům celkem použito 390 466 živých zvířat (v r. 2010 – 366 007 zvířat; v r. 2011 – 375 091). Z tohoto počtu 
bylo 78 032 laboratorních myší, 31 683 laboratorních potkanů, 7 484 králíků, 2 949 morčat, atd.; kroužkováno 
bylo cca 168 368 ptáků. 

Výzkumné činnosti a odborné vzdělávání v problematice welfare zvířat byly prováděny převážně 
na základě využití grantů. Již tradičně proběhla za účasti zahraničních odborníků 19. konference „Ochrana zvířat 
a welfare” v Brně. Proběhly kvalifikační kurzy pro veterinární lékaře – zaměstnance SVS k výkonu dozoru nad 
ochranou zvířat (§ 26 zákona OZT) a kurzy k řízení pokusů na zvířatech (§ 17 odst. 1 zákona OZT). K realizaci 
směrnice Rady 2007/43/EU byly proškoleny další osoby odpovědné za péči o kuřata chovaná na maso, proběhly 
další kurzy pro dopravce podle podmínek nařízení Rady (ES) č. 1/2005 o ochraně zvířat během přepravy 
a souvisejících činností. Probíhala odborná příprava osob k získání kvalifikace pro zabezpečení odchytu 
toulavých zvířat a péče o ně a byl realizován kurz pro získání způsobilosti osoby odpovědné za péči 
o handicapovaná zvířata. Probíhal akreditovaný kurz pro pracovníky ORP. Nevládní organizace Nadace 
na ochranu zvířat hodnotila granty za předcházející období a k problematice welfare zvířat vypsala další granty 
na rok 2013. Tato nadace také organizovala již dříve úspěšnou akci „Naplňte misky” na podporu útulků pro 
zvířata v nouzi. Jiné zájmové aktivistické organizace pořádaly akce propagující ochranu zvířat a péči o jejich 
pohodu. Obecně však je nutné konstatovat, že financování těchto akcí a sponzorská činnost se významně 
snížila. 

Předkládané informace byly získávány z Integrovaného zemědělského registru MZe, údajů Českého 
statistického úřadu, údajů informačního systému EU TRACES a welfarového modulu odborného informačního 
systému SVS.  

 

Tato publikace je také prezentována na internetu: http://eagri.cz/ nebo http://www.svscr.cz/.
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C 1. ÚVOD 

Bulletin „PROGRAM OCHRANY ZVÍŘAT“, tak jako každoročně, obsahuje informace o ochraně zvířat 
a péči o jejich pohodu v České republice (ČR). Je uvedeno hodnocení činnosti a informace za období od druhého 
pololetí 1993 do roku 2012 s tím, že publikované mapy mohly být z technických důvodů zpracovány až od roku 
1994. Významný pro hodnocení je fakt, že dne 15. dubna 2012 uplynulo dvacet let od dne, kdy tehdejší Česká 
národní rada schválila zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání (zákon OZT). Zatím poslední 
realizovaná novelizace tohoto zákona a harmonizace s předpisy Evropské unie (EU) byla provedena tak, aby její 
účinnost nastala od 1. 1. 2013. Předkládané výsledky vychází převážně z dozorové činnosti inspektorů Státní 
veterinární správy (SVS) a koordinující činnosti Ministerstva zemědělství (MZe), odboru živočišných komodit, 
oddělení ochrany zvířat, a dalších státních orgánů. Informace se týká i poradního orgánu ministra zemědělství – 
Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ), jejímž předsedou je Ing. Radim Fiala, poslanec Parlamentu ČR. 

Tradičně je poskytnut přehled o platných předpisech a o metodice zajištění dozorové činnosti, která již 
převážně vychází podle analýzy rizika z „Víceletého plánu kontrol“. Ze sdělení vyplývá, že se nově uplatňovaly 
podmínky novelizovaných nebo nových vyhlášek k provedení uvedeného zákona, stejně jako příslušné přímo 
použitelné předpisy EU. K hodnocení činností s hospodářskými zvířaty, tak i k hodnocení využití zvířat 
v pokusech jsou prezentovány právě přehledy požadované EU. Pro jednotlivé roky je uveden přehled podle údajů 
Ministerstva spravedlnosti, ze kterého vyplývá, že bylo pro týrání zvířat celkem od roku 1993 do konce roku 2012 
stíháno 710 a odsouzeno 402 osob. V přehledu jsou uváděny k dané problematice sankce uložené ve správním 
řízení v roce 2012. Podle skupin zvířat je také v jednotlivých kapitolách analyzována dozorová činnost. Přehledy 
o sledovaném dvacetiletém období jsou uvedeny v grafech a vybraných tabulkách (např. počty kontrol, počty 
a druhy zvířat použitých v pokusech). Podle praktických zkušeností je možné konstatovat, že zvýšený výskyt 
závad se ve sledovaném období vždy vyskytl v době zhoršených ekonomických podmínek pro uplatnění produktů 
dané skupiny hospodářských zvířat nebo ve všech skupinách po nastoupení účinnosti nového předpisu. Z toho 
vyplývá, že je nutné věnovat stále pozornost informacím a vzdělávání chovatelské veřejnosti a dalších odborníků, 
s jejichž činností ochrana zvířat a péče o jejich pohodu souvisí. K tomu je možné uvést některé údaje 
vyhodnocené za celé dvacetileté období. Vzhledem k rozsahu přepravy zvířat, ale i časté personální obměně 
řidičů a průvodců je významné, že osvědčení o způsobilosti řidiče a průvodce zásilek zvířat, které je požadováno 
nařízením Rady (ES) č. 1/2005, o ochraně zvířat během přepravy, získalo v ČR na šesti školicích pracovištích již 
5 025 osob, a že se úroveň péče o zvířata na tomto úseku zlepšila. Kurz pro získání osvědčení o způsobilosti 
k péči o kuřata chovaná na maso podle §12 odst. 7 zákona OZT získali příslušní pracovníci prakticky ze všech 
chovů. V praxi pak těchto 416 osob zajišťuje a kontroluje stanovené požadavky a proškoluje o nich ošetřovatele 
ve svých hospodářstvích. Odbornou přípravu osob k získání kvalifikace pro zabezpečení odchytu toulavých zvířat 
a péče o ně od roku 1995 získalo 1 769 osob. Po dvou letech možnosti získání osvědčení pro odborníky 
zajišťující péči v záchranných stanicích pro handicapovaná zvířata ji získalo již 75 osob. V předstihu v souladu 
s realizací nařízení Rady č. 1099/2009/EU, o ochraně zvířat při usmrcování, byly ve spolupráci se sdruženími 
zpracovatelů masa připraveny kurzy pro pracovníky, u nichž bude požadována tato kvalifikace. O podmínkách 
ochrany a pohody zvířat jsou školeni i další pracovníci včetně odborných poradců připravovaných MZe, 
pracovníci veřejné správy – zejména úřadů obcí atd.  

V souvislosti s tím, že pro provádění dozoru musí veterinární lékaři absolvovat kurz podle § 26 zákona 
OZT, je třeba uvést, že toto osvědčení postupně získalo od roku 1992 již 1 135 inspektorů. Pro inspektory 
zapojené do aktivní dozorové činnosti pak probíhá každoročně postgraduální vzdělávání, včetně tematických 
seminářů k aktuální problematice. Výuka ochrany zvířat a welfare je povinnou součástí curricula veterinárních 
studijních programů obou veterinárních fakult Veterinární a farmaceutické univerzity v Brno (VFU). Na zvyšující 
se potřebu vysokoškolsky vzdělaných odborníků v oblasti ochrany zvířat proti týrání a v oblasti aktivního 
vytváření odpovídajících podmínek pro zvířata a pro kontrolu těchto podmínek nejen na pozici úředních 
veterinárních lékařů reaguje vznik nového studijního oboru Ochrana zvířat a welfare na FVHE VFU Brno. Obor 
získal akreditaci v únoru 2012 a výuka tohoto studijního oboru byla zahájena od akademického roku 2012 / 2013. 
Studijní obor lze studovat jako tříletý na úrovni bakalářského studia s ukončením státní bakalářskou zkouškou, 
obhajobou bakalářské práce a získáním titulu bakalář (Bc.). Následně lze pokračovat ve dvouletém navazujícím 
magisterském studiu s ukončením státní magisterskou zkouškou, obhajobou diplomové práce a získáním titulu 
magistr (Mgr.). Obdobně na zemědělských univerzitách se podíl oblastí zahrnujících ochranu zvířat a péči o jejich 
pohodu v jednotlivých specializovaných oborech stále rozšiřuje. 

Za účasti zahraničních odborníků proběhla na VFU již 19. konference „Ochrana zvířat a welfare”. Dále 
proběhl již 27. ročník odborného semináře „Aktuální otázky bioklimatologie zvířat“. Další odborné semináře 
k problematice welfare proběhly na zemědělských univerzitách / fakultách v Praze, Brně a Českých Budějovicích. 
Na výchovné a osvětové práci se podílela i chovatelská zájmová sdružení. Obdobně probíhaly i kurzy pro 
pracovníky úřadů obcí s rozšířenou působností. Téma pohody zvířat a zajištění minimálních standardů bylo 
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náplní regionálních kurzů a seminářů pro chovatele. Řada akcí se zaměřením na welfare zvířat proběhla i při 
dalších příležitostech. Nevládní organizace Nadace na ochranu zvířat hodnotila grantové řízení za rok 2011 
a k problematice welfare zvířat vypsala další granty k ochraně zájmových zvířat. S rozvojem výzkumné činnosti 
a dalších aktivit s využitím grantů souvisí i příprava kvalifikovaných vysokoškolských odborníků pro řízení, 
provádění a kontrolu pokusů na zvířatech. Kurz pro získání tohoto osvědčení podle §17 zákona OZT úspěšně 
absolvovalo 3 385 vysokoškoláků. Odbornou problematiku na tomto úseku řešila na svých konferencích i Česká 
společnost pro vědu o laboratorních zvířatech a Komise pro alternativní metody k pokusům na zvířatech. 
Za významné lze považovat přerůstání této problematiky i do společenskovědních oborů, jak např. dokládá 
seminář „Aktuální právní otázky související s novelou zákona OZT” pořádaný Ústavem státu a práva Akademie 
věd ČR. Probíhala spolupráce odborných institucí včetně univerzit i akce zaměřené na ochranu zvířat 
v souvislosti s biodiverzitou a plněním mezinárodních dohod (např. CITES). Úspěšně proběhl seminář 
Společnosti pro zvířata ČSOP pro zájemce ze zájmových organizací k problematice ochrany zvířat. Zájmové 
aktivistické organizace pořádaly propagační akce proti dlouhodobé přepravě zvířat do třetích zemí, proti 
farmovému chovu kožešinových zvířat a proti vánočnímu prodeji ryb, proběhla také kampaň za stanovení 
evropských standardů pro chov dojnic. 

Pro rok 2013 je plánována činnost zahrnující kontrolu požadavků Cross Compliance (křížové shody) 
v oblasti dobrých životních podmínek zvířat v souladu s čl. 124 odst. 5 písm. b) nařízení Rady (EU) č. 73/2009, 
kterým se stanoví společná pravidla pro režimy přímých podpor v rámci společné zemědělské politiky a kterým 
se zavádějí některé režimy podpor pro zemědělce a je základní podmínkou pro poskytování přímých plateb 
a podpor. Jedná se o kontrolní požadavky vycházející ze směrnice Rady č. 2008/119/ES, kterou se stanoví 
minimální požadavky pro ochranu telat, směrnice Rady č. 2008/120/ES, kterou se stanoví minimální požadavky 
pro ochranu prasat a směrnice Rady č. 98/58/ES, o ochraně zvířat chovaných pro hospodářské účely. Veškeré 
kontrolované požadavky výše uvedených směrnic jsou implementovány v zákoně OZT a ve vyhlášce 
č. 208/2004 Sb., o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat. Probíhá také analýza 
k racionalizaci dozorové činnosti včetně změn v připravovaném víceletém plánu. Z uvedených důvodů a podle 
nových požadavků EU lze také předpokládat změnu ve vykazování činnosti na tomto úseku, a proto zřejmě bude 
ukončeno i zpracovávání tohoto bulletinu, který zachovával, v později postupně rozšiřované aktualizované 
podobě, systém informací požadovaných podle metodiky v období před vstupem naší republiky do EU a po celé 
další období do roku 2012. 

 

C 2. STRUČNÝ PŘEHLED PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ ČR VE VZTAHU K OCHRANĚ ZVÍŘAT  

(stav ke dni 31. 1. 2013) 

Ochrana zvířat je v současnosti v různém rozsahu součástí ustanovení řady právních předpisů. Tento 
soubor právních předpisů je tak rozsáhlý, že je účelné jej členit na dvě oblasti. Je tedy možné, a v oblasti ochrany 
zvířat a péče o jejich pohodu je všeobecně přijímáno, rozdělení na tzv. přímou a nepřímou ochranu zvířat proti 
týrání. Přímá ochrana zvířat proti týrání zahrnuje ochranu zvířat stanovenou právními předpisy, které vymezují, 
zakazují a postihují činnosti považované za týrání zvířat. Nepřímá ochrana zvířat zahrnuje ochranu zvířat, kterou 
vymezují předpisy upravující zabezpečení jejich zdraví, upravující podmínky chovu a zacházení se zvířaty včetně 
plemenitby a šlechtění, kvalitu a bezpečnost krmiv, ochranu životního prostředí a druhovou ochranu volně žijících 
zvířat včetně specifických podmínek zoologických zahrad a při myslivosti, v rybářství, při podnikání se zvířaty 
a řadu dalších veřejnoprávních předpisů. Jedná se o předpisy, jejichž hlavním cílem není ochrana zvířat proti 
týrání, ale které svým obsahem přesto k ochraně zvířat přispívají.  

 

C 2.1. Přímá ochrana zvířat proti týrání je obsažena v těchto právních předpisech: 

 zákon č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění zákona č. 162/1993 Sb., zákona 
č. 193/1994 Sb., zákona č. 243/1997 Sb., nálezu Ústavního soudu č. 30/1998 Sb., zákona č. 77/2004 
Sb., zákona č. 413/2005 Sb., zákona č. 77/2006 Sb., zákona č. 312/2008 Sb., zákona č. 291/2009 Sb., 
zákona č. 308/2011 Sb. a zákona č. 359/2012 Sb., 

 vyhláška č. 208/2004 Sb., o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat, ve znění 
vyhlášky č. 425/2005 Sb., vyhlášky č. 464/2009 Sb., vyhlášky č. 78/2012 Sb. a vyhlášky č. 22/2013 Sb., 

 vyhláška č. 346/2006 Sb. o stanovení bližších podmínek chovu a drezúry zvířat, 

 vyhláška č. 411/2008 Sb., o stanovení druhů zvířat vyžadujících zvláštní péči, ve znění vyhlášky 
č. 205/2011 Sb., 

 vyhláška č. 4/2009 Sb., o ochraně zvířat při přepravě, ve znění vyhlášky č. 22/2013 Sb., 
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 vyhláška č. 114/2010 Sb., o ochraně handicapovaných zvířat při chovu, ve znění vyhlášky 
č. 22/2013 Sb., 

 vyhláška č. 418/2012 Sb., o ochraně zvířat při usmrcování, ve znění vyhlášky č. 34/2013 Sb., 

 vyhláška č. 419/2012 Sb., o ochraně pokusných zvířat, 

 vyhláška č. 21/2013 Sb., o stanovení podmínek při chovu psů a koček, 

 vyhláška č. 22/2013 Sb., o vzdělávání na úseku ochrany zvířat proti týrání, 

 zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů. 

Vzhledem k tomu, že je Česká republika členem Evropské Unie, je v rámci ochrany zvířat nutno 
dodržovat také nařízení EU a postupovat dle rozhodnutí Komise: 

 nařízení Rady (EU) č. 1255/97 ze dne 25. června 1997, o kritériích Společenství pro místa zastávek 
a o změně plánu cesty uvedeného v příloze směrnice 91/628/EHS, 

 nařízení Rady (EU) č. 1040/2003 ze dne 11. června 2003, kterým se mění nařízení (EU) č. 1255/97, 
pokud jde o použití míst zastávek, 

 nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 882/2004 ze dne 29. dubna 2004, o úředních kontrolách 
za účelem ověřování, zda jsou dodržovány právní předpisy o krmivech a potravinách a ustanovení 
o zdraví zvířat a dobrých životních podmínkách zvířat, 

 nařízení Rady (EU) č. 1/2005 ze dne 22. prosince 2004, o ochraně zvířat během přepravy a souvisejících 
činností a o změně směrnic 64/432/EHS a 93/119/EU a nařízení (EU) č. 1255/97, 

 nařízení Rady (EU) č. 1099/2009 ze dne 24. září 2009, o ochraně zvířat při usmrcování, 

 prováděcí rozhodnutí Komise, kterým se zavádí společný formát pro předkládání informací podle 
směrnice Evropského parlamentu a Rady 2010/63/EU o ochraně zvířat používaných pro vědecké účely 
(2012/707/EU). 

 

C 2.2. Nepřímá ochrana zvířat je obsažena především v následujících právních předpisech: 

Zdraví zvířat – veterinární péče: 

 zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů (veterinární zákon), 
ve znění zákona č. 29/2000 Sb., zákona č. 154/2000 Sb., zákona č. 102/2001 Sb., zákona č. 76/2002 
Sb., zákona č. 120/2002 Sb., zákona č. 309/2002 Sb., zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 131/2003 Sb., 
zákona č. 316/2004 Sb., zákona č. 444/2005 Sb., zákona č. 48/2006 Sb., zákona č. 186/2006 Sb., 
zákona č. 124/2008 Sb., zákona č. 182/2008 Sb., zákona č. 298/2009 Sb., zákona č. 291/2009 Sb., 
zákona č. 223/2009 Sb., zákona č. 227/2009 Sb., zákona č. 281/2009 Sb., zákona č. 308/2011 Sb., 
zákona č. 18/2012 Sb. a zákona č. 359/2012 Sb., 

 vyhláška č. 291/2003 Sb., o zákazu podávání některých látek zvířatům, jejichž produkty jsou určeny 
k výživě lidí, a o sledování (monitoringu) přítomnosti nepovolených látek, reziduí a látek kontaminujících, 
pro něž by živočišné produkty mohly být škodlivé pro zdraví lidí, u zvířat a v jejich produktech, ve znění 
vyhlášky č. 232/2005 Sb., vyhlášky č. 375/2006 Sb., vyhlášky 129/2009 Sb. a vyhlášky č. 51/2012 Sb., 

 vyhláška č. 372/2003 Sb., o veterinárních kontrolách při obchodování se zvířaty, ve znění vyhlášky 
č.164/2005 Sb., 

 vyhláška č. 377/2003 Sb., o veterinárních kontrolách dovozu a tranzitu zvířat ze třetích zemí, ve znění 
vyhlášky č. 259/2005 Sb., 

 vyhláška č. 382/2003 Sb., o veterinárních požadavcích na obchodování se zvířaty a o veterinárních 
podmínkách jejich dovozu ze třetích zemí, ve znění vyhlášky č. 260/2005 Sb., vyhlášky č. 156/2006 Sb. 
a vyhlášky č. 416/2012 Sb., 

 vyhláška č. 202/2004 Sb., o opatřeních pro předcházení a zdolávání afrického moru prasat, 

 vyhláška č. 356/2004 Sb., o sledování (monitoringu) zoonóz a původců zoonóz a o změně vyhlášky 
č. 299/2003 Sb., o opatřeních pro předcházení a zdolávání nákaz a nemocí přenosných ze zvířat 
na člověka, 
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 vyhláška č. 389/2004 Sb., o opatřeních pro tlumení slintavky a kulhavky a k jejímu předcházení 
a o změně vyhlášky č. 299/2003 Sb., o opatřeních pro předcházení a zdolávání nákaz a nemocí 
přenosných ze zvířat na člověka, ve znění vyhlášky č. 356/2004 Sb., 

 vyhláška č. 610/2004 Sb., o označování a pasech psů, koček a fretek v zájmovém chovu při jejich 
neobchodních přesunech a o změně vyhlášky č. 296/2003 Sb., o zdraví zvířat a jeho ochraně, 
o přemísťování a přepravě zvířat a o oprávnění a odborné způsobilosti k výkonu některých odborných 
veterinárních činností, ve znění vyhlášky č. 342/2012 Sb., 

 vyhláška č. 128/2009 Sb., o přizpůsobení veterinárních a hygienických požadavků pro některé 
potravinářské podniky, v nichž se zachází se živočišnými produkty,  

 vyhláška č. 342/2012 Sb., o zdraví zvířat a jeho ochraně, o přemísťování a přepravě zvířat a o oprávnění 
a odborné způsobilosti k výkonu některých odborných veterinárních činností, 

 zákon č. 381/1991 Sb., o Komoře veterinárních lékařů České republiky, ve znění pozdějších předpisů. 

Chov zvířat: 

 zákon č. 154/2000 Sb., o šlechtění, plemenitbě a evidenci hospodářských zvířat a o změně některých 
souvisejících zákonů (plemenářský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 136/2004 Sb., kterou se stanoví podrobnosti označování zvířat a jejich evidence a evidence 
hospodářství a osob stanovených plemenářským zákonem, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 447/2006 Sb., o genetických zdrojích zvířat,  

 vyhláška č. 448/2006 Sb., o provedení některých ustanovení plemenářského zákona, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 370/2006 Sb., o odborných kurzech k výkonu některých odborných činností v oblasti 
šlechtění a plemenitby hospodářských zvířat,  

 zákon č. 242/2000 Sb., o ekologickém zemědělství, a o změně zákona č. 368/1992 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 16/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o ekologickém zemědělství, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, ve znění pozdějších předpisů, 

 nařízení vlády č. 27/2002 Sb., kterým se stanoví způsob organizace práce a pracovních postupů, 
které je zaměstnavatel povinen zajistit při práci související s chovem zvířat.  

Krmiva: 

 zákon č. 91/1996 Sb., o krmivech, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 356/2008 Sb., kterou se provádí zákon č. 91/1996 Sb., o krmivech, ve znění pozdějších 
předpisů,  

 vyhláška č. 415/2009 Sb., o stanovení požadavků na odběr vzorků a způsobu zveřejnění metod 
laboratorního zkoušení produktů ke krmení, 

 zákon č. 147/2002 Sb., o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském a o změně některých 
souvisejících zákonů (zákon o Ústředním kontrolním a zkušebním ústavu zemědělském), ve znění 
pozdějších předpisů. 

Rostlinolékařská péče: 

 zákon č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 32/2012 Sb., o přípravcích a dalších prostředcích na ochranu rostlin, ve znění pozdějších 
předpisů, 

 vyhláška č. 327/2012 Sb., o ochraně včel, zvěře, vodních organismů a dalších necílových organismů při 
použití přípravků na ochranu rostlin. 
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Ochrana přírody a krajiny:  

 zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 152/2006 Sb., o odchylném postupu při ochraně ptáků a výjimce ze základních ochranných 
podmínek zvláště chráněných druhů ptáků pro jejich značení, 

 vyhláška č. 294/2006 Sb., o odchylném postupu pro usmrcování špačka obecného,  

 vyhláška č. 316/2009 Sb., o držení živočichů dočasně nebo trvale neschopných přežít ve volné přírodě 
a o péči o tyto živočichy v záchranných stanicích (vyhláška o handicapovaných živočiších),  

 zákon č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými 
živočichy, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 360/2000 Sb., o stanovení způsobů výpočtu výše náhrady škody způsobené vybranými 
zvláště chráněnými živočichy na vymezených domestikovaných zvířatech, psech sloužících k jejich 
hlídání, rybách, včelstvech, včelařském zařízení, nesklizených polních plodinách a na lesních porostech, 

 zákon č. 100/2004 Sb., o ochraně druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin regulováním 
obchodu s nimi a dalších opatřeních k ochraně těchto druhů a o změně některých zákonů (zákon 
o obchodování s ohroženými druhy), ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 210/2010 Sb., o provedení některých ustanovení zákona o obchodování s ohroženými druhy. 

Ochrana životního prostředí: 

 zákon č. 282/1991 Sb., o České inspekci životního prostředí a její působnosti v ochraně lesa, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 zákon č. 17/1992 Sb., o životním prostředí, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů 
(zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 78/2004 Sb., o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými produkty, 
ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 209/2004 Sb., o bližších podmínkách nakládání s geneticky modifikovanými organismy 
a genetickými produkty, ve znění pozdějších předpisů.  

Myslivost: 

 zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 244/2002 Sb., kterou se provádí některá ustanovení zákona č. 449/2001 Sb., o myslivosti, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů zvěře a bližších podmínkách provádění lovu, 
ve znění pozdějších předpisů. 

Rybářství:  

 zákon č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, výkonu rybářského práva, rybářské stráži, ochraně mořských 
rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů (zákon o rybářství), ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 197/2004 Sb., k provedení zákona č. 99/2004 Sb., o rybníkářství, výkonu rybářského práva, 
rybářské stráži, ochraně mořských rybolovných zdrojů a o změně některých zákonů (zákon o rybářství), 
ve znění pozdějších předpisů.  

Zoologické zahrady: 

 zákon č. 162/2003 Sb., o podmínkách provozování zoologických zahrad a o změně některých zákonů 
(zákon o zoologických zahradách), ve znění pozdějších předpisů.  
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Podnikání – obchod se zvířaty a jejich drezúra:  

 zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, 

 nařízení vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností, ve znění pozdějších 
předpisů. 

Ochrana veřejného zdraví: 

 zákon č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 448/2009 Sb., o stanovení hygienických požadavků na kosmetické prostředky, ve znění 
pozdějších předpisů.  

Léčiva a chemické látky: 

 zákon č. 378/2007 Sb., o léčivech a o změnách některých souvisejících zákonů (zákon o léčivech), 
ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 54/2008 Sb., o způsobu předepisování léčivých přípravků, údajích uváděných na lékařském 
předpisu a o pravidlech používání lékařských předpisů, ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 84/2008 Sb., o správné lékárenské praxi, bližších podmínkách zacházení s léčivy 
v lékárnách, zdravotnických zařízeních a u dalších provozovatelů a zařízení vydávajících léčivé 
přípravky, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 86/2008 Sb., o stanovení zásad správné laboratorní praxe v oblasti léčiv,  

 vyhláška č. 226/2008 Sb., o správné klinické praxi a bližších podmínkách klinického hodnocení léčivých 
přípravků,  

 vyhláška č. 228/2008 Sb., o registraci léčivých přípravků, ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 229/2008 Sb., o výrobě a distribuci léčiv,  

 vyhláška č. 344/2008 Sb., o používání, předepisování a výdeji léčivých přípravků při poskytování 
veterinární péče, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 120/2002 Sb., o podmínkách uvádění biocidních přípravků a účinných látek na trh a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 350/2011 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích a o změně některých zákonů 
(chemický zákon). 

Ostatní právní předpisy:  

 zákon č. 40/1964 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů,  

 zákon č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon 
o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů,  

 vyhláška č. 512/2002 Sb., o zvláštní odborné způsobilosti úředníků územních samosprávných celků, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 vyhláška č. 213/2004 Sb., kterou se stanoví seznam teoretických a praktických oblastí, které tvoří obsah 
vzdělání a přípravy vyžadovaný v České republice pro výkon regulované činnosti v rámci působnosti 
Ministerstva zemědělství, 

 zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákon č. 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými 
látkami nebo chemickými přípravky a o změně zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví 
a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 320/2002 Sb., 
o změně a zrušení některých zákonů v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů, ve znění 
pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií),  
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 zákon č. 273/2008 Sb., o Policii České republiky, ve znění pozdějších předpisů, 

 nařízení vlády č. 453/2009 Sb., kterým se pro účely trestního zákoníku stanoví, co se považuje 
za nakažlivé lidské nemoci, nakažlivé nemoci zvířat, nakažlivé nemoci rostlin a škůdce užitkových rostlin.  

 

C 2.3. Předpisy Rady Evropy 

Česká republika je na úseku ochrany zvířat smluvní stranou následujících dohod Rady Evropy a smluv: 

 protokol týkající se sanitárních a fytosanitárních opatření a opatření na ochranu zvířat ve vztahu 
k obchodu k Evropské dohodě zakládající přidružení mezi Českou republikou na jedné straně 
a Evropskými společenstvími a jejich členskými státy na straně druhé, č. 200/1998 Sb., 

 Evropská dohoda o ochraně zvířat v zájmovém chovu, č. 19/2000 Sb. m. s., 

 Evropská dohoda o ochraně zvířat při mezinárodní přepravě, č. 20/2000 Sb. m. s., 

 Evropská dohoda o ochraně zvířat chovaných pro hospodářské účely, č. 21/2000 Sb. m. s., 

 Evropská dohoda o ochraně jatečných zvířat, č. 114/2003 Sb. m. s., 

 Evropská dohoda o ochraně obratlovců používaných pro pokusné a jiné vědecké účely, č. 116/2003 Sb. 
m. s., 

 protokol o změně Evropské dohody o ochraně obratlovců používaných pro pokusné a jiné vědecké účely, 
č. 118/2006 Sb. m. s. 

Uvedené dohody včetně k nim příslušejících „Doporučení“ vytvářejí základ předpisů pro ochranu zvířat 
i v Evropské unii a jejich obecné zásady jsou součástí českých právních předpisů. 

 

C 2.4. Změny právních předpisů na úseku ochrany zvířat proti týrání v roce 2012 

V prvním čtvrtletí roku 2012 byl dokončen legislativní proces v souvislosti s návrhem novely vyhlášky, 
kterou se mění vyhláška č. 208/2004 Sb., o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat, 
ve znění pozdějších předpisů, který započal ke konci roku 2011. Cílem návrhu bylo v rámci stanovení minimálních 
standardů pro ochranu skotu ve výkrmu umožnit chovat ve skupinách společně skot s rohy a bez rohů za předpokladu, 
že má skot volný přístup do výběhu nebo na pastvu. Tato úprava umožňuje chovatelům snížení nákladů spojených 
s chovem skotu ve výkrmu a tím i zvýšení jejich konkurenceschopnosti. Novela vyhlášky byla ve Sbírce zákonů 
vyhlášena dne 12. 3. 2012 v částce 28 jako vyhláška č. 78/2012 Sb., kterou se mění vyhláška č. 208/2004 Sb., 
o minimálních standardech pro ochranu hospodářských zvířat, ve znění pozdějších předpisů. Tato vyhláška 
nabyla účinnosti dne 1. 4. 2012. 

V roce 2012 pokračovaly práce především na další novelizaci zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu 
zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, jejíž přípravy započaly již na konci roku 2010. Hlavním 
důvodem této novelizace byla nutnost adaptovat právní řád České republiky na nařízení Rady (EU) č. 1099/2009 
ze dne 24. září 2009, o ochraně zvířat při usmrcování, a transponovat směrnici Evropského parlamentu a Rady 
2010/63/EU ze dne 22. září 2010, o ochraně zvířat používaných pro vědecké účely.  

V lednu 2012 byl návrh novely zákona na ochranu zvířat proti týrání po projednání na vládě předložen 
Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Poslanecká sněmovna předložený vládní návrh zákona 
projednala a přijala k němu některé pozměňovací návrhy, které navrhl zemědělský výbor Poslanecké sněmovny, 
a návrh na své 38. schůzi schválila. Dne 13. 6. 2012 návrh vládního zákona projednal na své 23. schůzi Senát 
Parlamentu České republiky a vrátil předložený materiál Poslanecké sněmovně s pozměňovacími návrhy. 
Poslanecká sněmovna o návrhu Senátu hlasovala dne 19. 9. 2012 a setrvala na původním znění návrhu, který 
byl postoupen do Senátu. Dne 9. 10. 2012 byl návrh novely zákona podepsán prezidentem. Dne 29. 10. 2012 byl 
vyhlášen ve Sbírce zákonů v částce 134 jako zákon 359/2012 Sb., kterým se mění zákon č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 634/2004 Sb., o správních 
poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých 
souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozdějších předpisů. Novela zákona na ochranu zvířat 
proti týrání tak nabyla účinnosti 1. 1. 2013, což bylo datum stanovené pro adaptaci nařízení a transpozici 
směrnice do českého právního řádu.  

Nařízení Rady (EU) č. 1099/2009 ze dne 24. září 2009, o ochraně zvířat při usmrcování, nabylo účinnosti 
dne 1. 1. 2013. Toto nařízení stanoví pravidla pro usmrcování zvířat chovaných nebo držených pro 
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produkci potravin, vlny, kůže, kožešin nebo jiných produktů, jakož i pro usmrcování zvířat za účelem 
depopulace a pro související úkony.  

Směrnice Evropského parlamentu a Rady 2010/63/EU ze dne 22. září 2010 o ochraně zvířat 
používaných pro vědecké účely ukládá členským státům přijmout a zveřejnit právní a správní předpisy 
nezbytné pro dosažení souladu s touto směrnicí do 10. listopadu 2012. Tyto předpisy se mají použít ode dne 
1. ledna 2013. Tato směrnice stanoví opatření pro ochranu zvířat, která jsou používána pro vědecké nebo 
vzdělávací účely. Její znění bylo zapracováno do návrhu novely zákona a vedlo k rozsáhlé změně zákona 
na ochranu zvířat proti týrání v části týkající se pokusných zvířat. 

Směrnice Rady 2008/120/EU ze dne 18. prosince 2008, kterou se stanoví minimální požadavky pro 
ochranu prasat, ukládá v čl. 6 členských státům zajistit, aby každá osoba, která zaměstnává nebo najímá osoby 
k ošetřování prasat, zajistila, že osoba ošetřující prasata obdržela pokyny a poučení o požadavcích na péči 
o prasata, a dále zajistit, aby byly k dispozici příslušné školicí kurzy. Tato povinnost nebyla v zákoně dosud 
stanovena, a proto bylo toto doplnění součástí novely. 

Novela zákona dále reaguje zejména na zvyšující se požadavky EU na kvalifikaci osob, které 
usmrcují zvířata, nebo pracují s pokusnými zvířaty, a stanoví pro tyto osoby minimální požadavky na 
vzdělání a odbornou přípravu k získání, udržení a prokázání požadované kvalifikace, včetně požadavků 
na školicí pracoviště. Vedle toho se zavádějí nové sankce, a to zákaz chovu zvířat a propadnutí týraného 
zvířete nebo zabrání týraného zvířete s cílem efektivně zabránit chovateli v dalším týrání zvířat. Novelizací se 
naopak ruší řády ochrany zvířat při veřejném vystoupení, čímž dojde ke snížení administrativní zátěže 
pořadatelů veřejných vystoupení i obcí. 

V souvislosti s novelou zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších 
předpisů, probíhaly i práce na související doprovodné legislativě – prováděcích právních předpisech. 

Vyhláška č. 418/2012 Sb., o ochraně zvířat při usmrcování, vyšla ve Sbírce zákonů v částce 153 
dne 4. 12. 2012. Vyhláška stanoví např. způsoby doložení odpovídající odborné praxe pro osoby podílející se 
na porážení zvířat nebo na usmrcování kožešinových zvířat, vzory různých osvědčení, ale také požadavky 
na omračování zvířat. Ze stávající právní úpravy se přejímá stanovení poměru hmotnosti vybraných druhů živých 
ryb a vody (hustotu obsádky) v kádích a příručních nádržích, včetně nejnižšího množství kyslíku ve vodě 
a teploty vody. Tato vyhláška navazuje také na přímo použitelný předpis EU – nařízení Rady (EU) č. 1099/2009 
ze dne 24. září 2009, o ochraně zvířat při usmrcování a zcela nahrazuje původní vyhlášku č. 382/2004 Sb. 
o ochraně hospodářských zvířat při porážení, utrácení nebo jinému usmrcování, ve znění pozdějších předpisů, 
která byla zrušena ke dni 1. 1. 2013. 

Vyhláška č. 419/2012 Sb., o ochraně pokusných zvířat, se také váže k novele zákona o ochraně zvířat 
proti týrání, a stejně jako předchozí vyhláška vyšla ve Sbírce zákonů v částce 153 dne 4. 12. 2012. Tato vyhláška 
nahradila dřívější vyhlášku č. 207/2004 Sb. o ochraně, chovu a využití pokusných zvířat, ve znění pozdějších 
předpisů. Kromě stanovení vzorů různých žádostí nebo statistických tabulek určuje také požadavky na funkci 
a uspořádání prostorů a vybavení zařízení, v nichž se pokusy na zvířatech provádějí, včetně prostorů chovných 
i provozních, a současně stanoví požadavky na prostředí a jeho kontrolu (větrání a teplotu, osvětlení, hluk, 
poplašné systémy). Opomenuty samozřejmě nejsou ani požadavky ohledně péče o pokusná zvířata a jejich 
umístění, nakládání se zvířaty odchycenými k pokusům ve volné přírodě a ohledně celé řady dalších situací 
včetně metod usmrcování jednotlivých druhů pokusných zvířat. Vyhláška nabyla účinnosti dne 1. 1. 2013. 

S koncem roku 2012 skončily i práce na vyhlášce o stanovení podmínek při chovu psů a koček 
a především na vyhlášce o vzdělávání na úseku ochrany zvířat. Tyto vyhlášky byly připraveny k podpisu ministra 
a následně k vydání ve Sbírce zákonů na počátku roku 2013. 

 

C 3. PROGRAM OCHRANY ZVÍŘAT  

Ústřední veterinární správa Státní veterinární správy (dále jen „ÚVS SVS“) na úseku ochrany zvířat podle 
§ 22 odst. 1 písm. a) zákona OZT zpracovává a realizuje program ochrany zvířat a podle písm. g) vede 
a zveřejňuje jej na webové stránce SVS. Vychází se tak z ustanovení, že činnost podle § 2 písm. f) zákona 
č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně některých souvisejících zákonů, v platném znění (dále jen 
“veterinární zákon“), zahrnuje dozor nad dodržováním podmínek a požadavků stanovených uvedeným zákonem 
a zvláštními předpisy (mimo jiné i zákonem OZT) anebo přímo použitelnými předpisy EU [např. nařízení Rady 
(EU) č. 1/2005 ze dne 22. prosince 2004 o ochraně zvířat během přepravy a souvisejících činností a o změně 
směrnic 64/432/EHS a 93/119/EU a nařízení (EU) č. 1255/97], zejména nařízením Evropského Parlamentu 
a Rady (EU) č. 882/2004 o úředních kontrolách za účelem ověření dodržování právních předpisů týkajících 
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se krmiv a potravin a pravidel o zdraví zvířat a dobrých životních podmínkách zvířat. Metodika programu zahrnuje 
i požadavky a doporučení misí DG (SANCO).  

K jednotnému postupu orgánů SVS na úseku ochrany zvířat proti týrání a péče o pohodu zvířat byl vydán 
metodický návod „Program ochrany pohody zvířat“ (dále jen „MN-Program OZT“), který byl novelizován 
s účinností od 1. června 2011. V závěru uvedeného roku byla k uvedenému „MN-Program OZT“ provedena 
dopisem SVS č.j. 6739/2011 ze dne 21. 12. 2011 revize víceletého plánu kontrol pro rok 2012 a byl uveden 
přehled jednotlivých oblastí kontrol, s uvedením minimálních frekvencí kontrol a s upřesněním způsobu evidence 
provedené kontroly v rámci Informačního systému SVS (dále jen „IS SVS“). Kontroly péče o pohodu 
hospodářských zvířat v chovu byly pro rok 2012 vybrány na základě analýzy rizika.  

Podle uvedených metodických pokynů odbornou činnost péče o pohodu a ochranu zvířat proti týrání, 
zejména metodické řízení dozoru a jeho výkon ve vyhrazených případech, pravidelné hodnocení činnosti 
a předkládání opatření a odborných návrhů provádí v rámci ÚVS SVS Odbor ochrany zdraví a pohody zvířat – 
oddělení péče o pohodu zvířat. 

Výkonem dozoru nad dodržováním povinností uložených veterinárním zákonem, zákonem OZT a přímo 
použitelnými předpisy EU chovatelům a ostatním fyzickým a právnickým osobám jsou pověřeny příslušné krajské 
veterinární správy a Městská veterinární správa v Praze (dále jen „KVS“).  

Kvalifikačním předpokladem pro pověření k výkonu uvedené dozorové a odborné činnosti je splnění 
podmínek § 26 zákona OZT doložené osvědčením. Pro výkon dozorové činnosti inspektora péče o pohodu zvířat 
se předpokládá jeho vybavení ochrannými pracovními pomůckami a příslušnými měřidly (pro stanovení rozměrů, 
teploty apod.) a pomůckami nezbytnými pro výkon dozoru (svítilna, měřidla apod.). KVS v souladu s její 
organizační strukturou ustanoví pracovníka – vrchního inspektora KVS pro péči o pohodu zvířat a pověří jej 
řízením a kontrolou odborné činnosti na tomto úseku. Dále pověří inspektory KVS – veterinární lékaře 
prováděním dozoru nad péčí o pohodu zvířat na příslušných odborných úsecích jejich pracoviště (např. 
veterinární hygienická střediska – VHS, jatky, shromažďovací střediska) nebo v místě vymezeném jejich uzemní 
působností.  

Vrchní inspektor KVS pro péči o pohodu zvířat je pověřen vedením odborného úseku péče o pohodu 
a dozoru nad ochranou zvířat na úrovni KVS. Řídí odbornou činnost inspektorů – veterinárních lékařů KVS pro 
péči o pohodu zvířat, v rozsahu metodického návodu (dále jen „MN“) jim stanovuje konkrétní úkoly činnosti. 
Ve stanoveném rozsahu spolupracuje se řediteli odborů KVS v problematice péče o pohodu zvířat, tuto činnost 
koordinuje a poskytuje aktuální informace o své činnosti vedení KVS, případně ÚVS SVS. Rozpracovává 
a kontroluje plán akcí na úseku péče o pohodu zvířat. Vede a archivuje odbornou dokumentaci související 
se zajištěním ochrany a péče o pohodu zvířat. Odpovídá za evidenci a kontrolu těchto akcí v databázi modulu 
welfare Klienta IS SVS. 

Inspektoři KVS – úřední veterinární lékaři na úseku ochrany pohody zvířat ve stanoveném rozsahu 
podle plánu nebo zadání a pokynů vrchního inspektora KVS pro péči o pohodu zvířat, provádějíí dozor nad 
ochranou a péčí o pohodu zvířat na svém pracovišti (např. shromažďovací středisko, jatky) nebo ve vymezené 
územní působnosti. Vedou odbornou dokumentaci souvisící se zajištěním ochrany a péče o pohodu zvířat 
v rozsahu vymezené působnosti. Zabezpečují evidenci, kontrolu a archivaci akcí v databázi modulu welfare 
Klienta IS SVS. Provádějí hodnocení výsledků získaných z příslušné oblasti vymezené svou územní působností. 
Podle stanovených pokynů poskytují písemné, případně jiné aktuální informace o své činnosti vrchnímu 
inspektorovi KVS pro péči o pohodu zvířat, zejména v případech kontrolních zjištění při porušení předpisů 
ochrany zvířat, kde se podílejí na přípravě podkladů pro další řízení.  

Inspektoři KVS – veterinární lékaři na úseku veterinární hygieny a veřejného zdraví (dále jen 
„inspektoři VHS“) zabezpečují konkrétní odbornou a dozorovou činnost v rámci ochrany zvířat proti týrání a péče 
o pohodu na stanovených úsecích:  

a) pravidelnou („každodenní“) kontrolu ochrany a péče o pohodu při přepravě zvířat na jatky, 
b) pravidelnou („každodenní“) kontrolu ochrany a péče o pohodu zvířat při porážení, 
c) pravidelným (minimálně 1x za čtvrtletí) vyhodnocováním nálezů při prohlídce masa a orgánů,  
d) kontrolu „rituálních porážek“ – při každé provedené porážce, 
e) kontrolu sezónního prodeje živých ryb – namátkově minimálně 5 %, 
f) minimálně čtvrtletní kontrolu zaměřenou na záznamy provozovatele o příjezdech a vykládce zásilek 

se zvířaty, kontrolách použitých porážecích přístrojů a zařízení atd. 
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Údaje se zaznamenávají podle zásad uživatelského manuálu Metodická podpora odboru informačních 
a komunikačních technologií SVS pro práci s Klientem Informačního systému SVS – Vysvětlení kontrolních bodů 
při evidování kontrol v modulu welfare v Klientu IS SVS (dále jen „manuál OIKT“). 

Uvedené základní rozdělení konkrétní odborné a dozorové činnosti v rámci ochrany zvířat proti týrání 
a péče o jejich pohodu v rámci KVS nevylučuje možnost zastupitelnosti inspektorů a výkon jiné než konkrétně 
plánem vymezené činnosti (např. mimořádné akce ÚVS SVS nebo KVS). Snahou je zásady uvedeného systému 
dodržet vzhledem k návaznosti dozorové činnosti při ochraně zvířat na hlavní odbornou činnost, a v návaznosti 
na další odbornou přípravu a poskytování organizačních a odborných informací. Stejně tak není vyloučeno, že se 
podle konkrétních podmínek může při výkonu dozoru podílet i další pracovník KVS, podmínkou pověření pro 
výkon dozoru však je splnění kvalifikačních předpokladů. 

Při zabezpečení a hodnocení rozsahu dozorové činnosti je třeba respektovat rozdíly mezi činností 
v krajích, které např. mohou mít rozdílnou intenzitu a specifickou úroveň zemědělské produkce a dalších 
odborných specifik příslušné správní oblasti (např. převaha dozorové činnosti v zájmových chovech ve velkých 
městech). Prognózování četnosti dozorových akcí a plánování činnosti se řídí metodikou Víceletého plánu kontrol 
(VPK) pro daný rok.  

Inspektoři KVS pro péči o pohodu zvířat, mimo dokumentů v databázi PC, vedou a podle stanovených 
podmínek archivují na svých pracovištích „Protokol o kontrolním zjištění“ a další stanovenou dokumentaci (např. 
kopie dokumentů o schválení vozidel, osvědčení k přepravě zvířat typ-1, typ-2). 

Podle zjištěných výsledků ÚVS SVS zpracovává aktuální přehledy o činnosti na úseku ochrany zvířat 
proti týrání a péče o jejich pohodu. Měsíčně, v termínu nejpozději do 15. následujícího měsíce zveřejňuje 
ve stanoveném rozsahu na internetových stránkách SVS výsledky dozorových akcí. Celoroční výsledky 
„Programu OZ“ pak předkládá MZe. Podle požadavků mezinárodních dohod (v dvojjazyčné verzi) jsou výsledky 
tohoto programu předkládány veterinárnímu výboru EU.  

Odbornou kontrolu plnění dozorové činnosti jednotlivými inspektory KVS s vymezenou územní 
působností a inspektorů VHS při dozoru na úseku péče o pohodu zvířat provádí vrchní inspektor KVS pro péči 
o pohodu zvířat, případně ředitelem KVS určený pracovník minimálně jedenkrát za rok. Tato odborná kontrola 
zahrnuje ověřování odborné úrovně včetně provádění fyzické kontroly činnosti jednotlivých inspektorů při vybrané 
dozorové akci.  

Odbornou kontrolu plnění VPK, MN-Program OZT a dalších pokynů jednotlivými KVS provádí vedoucí 
oddělení pro péči o pohodu zvířat ÚVS SVS, případně ředitelem odboru pro péči o zdraví a pohodu zvířat ÚVS 
SVS určený pracovník. Tato kontrola je podporována audity plánovitě prováděnými pracovníky kontrolního 
oddělení ÚVS SVS.  

 

C 4. DOZOROVÁ A KONTROLNÍ ČINNOST 

Předkládané informace o stavech zvířat apod. byly získávány z Integrovaného zemědělského registru, 
údajů Českého statistického úřadu, MZe, údajů informačního systému EU TRACES a welfarového modulu 
odborného informačního systému SVS. 

Kontrolní akce v oblasti pohody zvířat byly prováděny v hospodářstvích, v zařízeních pro chov zvířat (tzn. 
chovy zájmových zvířat, chovy zvířat vyžadujících zvláštní péči) nebo na místech, kde dochází 
ke shromažďování zvířat a dalším činnostem se zvířaty (jatky, svody, veřejná vystoupení, obchody se zájmovými 
zvířaty, útulky a záchranné stanice pro handicapovaná zvířata, zoologické zahrady, cirkusy a zařízení provádějící 
pokusy na zvířatech). Kontrolována byla i pohoda zvířat při vnitrostátní i mezinárodní přepravě. Na jatkách byly 
prováděny kontroly přepravy zvířat a kontroly standardních i „rituálních“ porážek. Dozorové akce zahrnovaly 
i více dílčích kontrol provedených současně v jednom zařízení, a to tehdy, pokud např. musela být posouzena 
rozličná technologie chovu a různé kategorie zvířat.  

Základem dozorové činnosti v roce 2012 byly plánované kontroly. Počet a typ plánovaných kontrol vyplývá 
z VPK, který stanoví minimální roční frekvenci kontrol nebo minimální procento kontrolovaných subjektů 
z celkového počtu. Kontroly pohody zvířat v chovech hospodářských zvířat byly plánovány na základě centrálně 
provedené analýzy rizika aktualizované vždy pro daný rok. Jako kritérium míry rizika byl zohledněn počet zvířat 
na hospodářství, druhy chovaných hospodářských zvířat, datum poslední kontroly, nedostatky zjištěné při 
kontrolách a počet zvířat přemístěných do asanačního podniku v předchozím roce. Pro rok 2012 byla upravena 
významnost (váha) jednotlivých parametrů. Kontroly byly plánovány podle počtu zařízení na začátku roku. Plán 
kontrolní činnosti byl sledován a průběžně se upravoval. Mimo plánované kontroly se uskutečnily i kontroly 
neplánované a mimořádné, které vyplývaly ze změn a nových požadavků vzniklých v průběhu roku (např. 
hlášených podnětů, podle obdobných negativních zjištění v jiných oblastech chovu zvířat) nebo jako následné 
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kontroly plnění pokynů uložených k nápravě zjištěných nedostatků, tzv. nápravných opatření. Dále se jednalo 
o mimořádné kontrolní akce organizované SVS nebo KVS, případně kontroly požadované jiným orgánem (MZe, 
MŽP apod.). 

Orgány veterinární správy při dozoru nad ochranou zvířat a péčí o jejich pohodu za celé uvedené období 
(1993 – 2012) provedly celkem 226 862 kontrol. Vyhodnocení této činnosti je v bulletinu prezentováno v grafech 
a na mapách. Předkládané mapy (viz přílohy 23 – 31) ukazují rozložení dozorových akcí a porovnávají situaci 
v roce 1994 a 2012. (Toto porovnání je ovlivněno skutečností, že z technických důvodů mohly být mapy 
prezentovány až od roku 1994).  

V roce 2012 inspektoři KVS provedli celkem 9 150 kontrol (viz přílohy 1 – 2), přičemž na základě analýzy 
bylo dosaženo cílené snížení počtu kontrol u hospodářských zvířat na 5 383, při tom však jejich účinnost podle 
podílu porušení zákona stoupla na 6%. Úřadům obcí s rozšířenou působností (ORP) bylo předáno 136 podnětů, 
blokové pokuty a peněžité plnění proběhlo ve 229 případech.  

Dále je pozitivní, že v roce 2012 byly zjištěny závady celkem při 766 dozorových akcích a týkaly se oproti 
316 336 všech druhů zvířat v r. 2011 menšího počtu zvířat tj. 131 424; je však nutno uvést, že se jednalo 
o případy z pohledu utrpení zvířat závažnější. Počet všech podaných podnětů podle zákona OZT k zahájení 
správního řízení ORP opět mírně poklesl ze 430 v r. 2011 na 385 v roce 2012. 

Podle údajů Ministerstva spravedlnosti je uveden přehled soudního projednávání trestních případů 
(viz příloha 13), podle kterého bylo pro týrání zvířat celkem od roku 1993 do konce roku 2012 stíháno 710 osob 
a odsouzeno 402 osob. Za poslední 3 roky tyto údaje o odsouzení přesahovaly 20 případů za rok. V roce 2012 
bylo stíháno 13 a obžalováno 10 osob, zkrácené přípravné řízení proběhlo s 21 osobami a k potrestání jich bylo 
navrženo 20; odsouzeny byly 23 osoby.  

Počty kontrolních akcí, správní akty včetně sankcí jsou uvedeny podle regionálního rozdělení a příslušnosti 
KVS v příloze 14. Sankční opatření vycházela z konkrétních podkladů kontrolních zjištění při dozorové činnosti 
jednotlivých KVS a byla, jak vyplývá z přehledu, řešena na různé úrovni ve správním řízení. Je třeba respektovat, 
že v rámci jedné dozorové akce může inspektor kontrolovat více kategorií zvířat, v různých technologiích a u více 
druhů činností se zvířaty. Případné právní dopady, pokud se u takovýchto akcí vyskytnou, jsou pak vázány 
na celou akci. Nelze je jednoznačně přiřadit jen k jedné z kontrolovaných kategorií zvířat, ani k jedné 
z kontrolovaných činností se zvířaty. Při posuzování předkládaných tabulek je třeba si uvědomit, že nelze 
porovnávat (např. pro souběžnost několika porušení zákona v jednom chovu) prosté součty z jedné tabulky 
s výsledky uváděnými v dalších tabulkách, které byly získány jiným metodickým postupem. Rozdílnost počtů 
může také vyplývat i ze stanovené metodiky hodnocení např. u tabulek pro EU atd.  

V příloze 7a jsou uvedeny podle požadavků Komise EU „Informace o kontrole vybraných druhů a kategorií 
zvířat podle směrnice č. 98/59/EU“ s procentickým vyjádřením (viz přílohu 7b). Obdobné údaje o kontrole 
ostatních vybraných druhů a kategorií zvířat podle směrnice č. 98/59/EU s procentickým vyjádřením uvádějí 
přílohy 8a, 8b. Podle požadavků Komise jsou zpracovány i přílohy 9a, 9b „Přehled o ochraně zvířat při přepravě“. 

V přehledu závad z kontrol podle zákona OZT, veterinárního zákona a nařízení č. 1/2005 (viz přílohy 10a; 
10b; 11; 12) jsou vyznačena porušení jednotlivých ustanovení zákona nebo nařízení. Kódy v příslušné tabulce 
jsou shodné s označením paragrafů, odstavců a písmen uvedeného zákona nebo článků, odstavců a písmen 
nařízení. Uvedený soubor se vzhledem k novelám právních předpisů stále rozšiřuje. Pro přehlednost a zkrácení 
textu byly do publikace vybrány pouze kódy těch paragrafů, u kterých došlo k porušení. Mimo závady 
v podmínkách ochrany zvířat a péče o ně bylo při kontrolách souběžně zjištěno 310 závad v identifikaci 
a evidenci hospodářských zvířat (zákon č. 154/2000 Sb.), které jsou podstatné pro výkon vlastní kontroly a jejichž 
řešení následně proběhlo podle platných předpisů. Při vyhodnocování jednotlivých kategorií zvířat (jednotlivých 
činností se zvířaty) se pak logicky započítávají ke všem kategoriím zvířat (činnostem se zvířaty), které byly 
předmětem kontroly. V přílohách 17 – 22 je možné v grafech sledovat dynamiku vývoje od počátku sledovaného 
období, tedy od roku 1993. Zvýšené počty kontrol a samozřejmě i sankcí se mohou např. vyskytovat při cíleně 
zaměřených kontrolních akcích. Podle hodnocení výsledků v jednotlivých skupinách zvířat je od počátku 
sledování zjišťován trvale nejvyšší podíl doporučených opatření. 

 

C 4.1. Dozor nad ochranou hospodářských zvířat  

Při kontrole skupiny hospodářských zvířat bylo v roce 2012 provedeno celkem 5 383 akcí, které se týkaly 
více než 17 milionů zvířat (viz příloha 1). Závady byly zjištěny při 326 akcích a týkaly se 126 601 zvířete. Úřadům 
ORP bylo podáno 136 podnětů, blokové pokuty byly uloženy ve 22 případech, peněžní plnění ve správním řízení 
bylo uloženo 191krát. V roce 2012 bylo v chovech hospodářských zvířat celkem provedeno 3 323 kontrol, z toho 
1 656 plánovaných a 1 663 neplánovaných. V roce 2012 byl dodržen celkový počet plánovaných kontrol.  
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Pro rozsah prováděné dozorové činnosti je třeba posoudit informaci o stavech hospodářských zvířat v ČR 
tak, jak ji uvádí podle stanovené metodiky Český statistický úřad (ČSÚ) vždy k 1. 4. daného roku. Podle jiné 
metodiky jsou počty zvířat v jednotlivých měsících sledovány Integrovaným zemědělským registrem (IZR), které 
jsou využity v dílčích tabulkách. Je třeba uvést, že právě vlivem rozdílné metodiky vykazují tyto soubory někdy 
i výrazně odlišné údaje. Pro posouzení proto uvádíme i údaj o počtech proražených zvířat v ČR (viz příloha15).  

Z rozboru kontrol v chovech hospodářských zvířat (viz přílohu 16) vyplývá, že v počtu kontrolovaných 
zvířat představovala drůbež 81%. V počtu provedených akcí, však kontroly drůbeže představovaly pouze 7%. 
Naopak, vzhledem k velikosti chovů poměrně značný podíl kontrol (35 %) musel být proveden v chovech skotu, 
přitom skot představoval v počtu kontrolovaných zvířat pouze 1 %. Obdobný poměr byl v chovech prasat, ovcí 
a koz. Předkládané grafy ukazují rozložení dozorových akcí za období od roku 1993 do roku 2012. Podle počtu 
kontrol sledované činnosti je možné z grafů vysledovat, že v posledních letech počet kontrolních akcí u skupiny 
hospodářských zvířat vzhledem k poklesu stavů zvířat a současnému záměrnému snižování administrativní 
zátěže chovatelů klesá (viz příloha 17 – 18). Naopak počty doporučených opatření a podíly porušení zákona OZT 
stouply (viz příloha 21 – 22). Je možné zobecnit, zejména v péči o hospodářská zvířata, že zvýšený počet závad 
a úrovně pohody zvířat následuje v období nižšího ekonomického zájmu o produkty daného druhu zvířat (např. 
pokles výkupních cen masa, mléka apod.). Z dlouhodobých sledování vyplývá, že zvýšení počtu závad je obecně 
zaznamenáváno při cíleně zaměřených kontrolních akcích nebo po nástupu účinnosti nových předpisů. 
To poukazuje na nutnost poskytování včasných informací chovatelům. 
 

Činnosti se skotem. Při různých způsobech využití skotu (viz přílohu 3) bylo při 2 673 kontrolách (v roce 
2011: 1 979; v roce 2010: 5 201; v roce 2009: 6 464) celkem kontrolováno 263 256 zvířat všech kategorií (v roce 
2011: 274 861; v roce 2010: 697 708; v roce 2009: 353 284), což představovalo podíl 35% z celkového počtu 
kontrolovaných hospodářských zvířat (viz přílohu 16).  

Údaje jsou uvedeny mimo data z denních kontrol welfare u zásilek zvířat na jatkách, stejně tomu tak bude 
u ostatních dále uváděných druhů zvířat. Závady byly zjištěny při 116 kontrolách (v roce 2011: 118; v roce 2010: 
149; v roce 2009: 155) a týkaly se 3 730 kusů skotu (v roce 2011: 3 883; v roce 2010: 5 032; v roce 2009: 2 541) 
– viz přílohu 3.  

Podle požadavků směrnice č. 98/58/ES byla v chovech skotu kontrola soustředěna na různé věkové 
kategorie. IZR nesleduje rozdělení technologií chovu, aby bylo možné vykázat počty hospodářství s kategorií 
mléčných telat a počty hospodářství s kategorií telat s rostlinou výživou. Údaj je tedy uveden pouze za kategorii 
„telata“ následně pak jsou již uvedena zjistění s využitím modulu Klient welfare po rozdělení do uvedených 
kategorií. Uvádíme (viz přílohu 7a.b), že podle metodiky EU bylo z 9 585 hospodářství s chovem telat evidováno 
643 kontrolovaných hospodářství s kategorií mléčných telat (v roce 2011: 708), při nichž byly nedostatky zjištěny 
pouze v 15 hospodářstvích (v roce 2011: 21). Dále v 752 evidovaných a kontrolovaných hospodářstvích 
s kategorií telat s rostlinnou výživou (v roce 2011: 824) byly nedostatky zjištěny ve 27 hospodářstvích (v roce 
2011: 32). Z 18 779 hospodářství (v roce 2011: 22 518) evidovaných k 1. 1. 2012 jako aktivní s chovem skotu, 
byly kontroly evidovány v 1 632 hospodářstvích (v roce 2011: 1 937) a nedostatky byly zjištěny v 94 
hospodářstvích (v roce 2011: 106) – viz přílohu 8. 

Většina případů nedodržení požadavků legislativy souvisí s nedostatky při zajišťování vhodných podmínek 
péče o zvířata. V zimním a jarním období jsou zjišťovány zejména nedostatky ohledně omezování výživy 
a napájení zvířat (zamrzání zdrojů vody, nedostatečná krmná dávka). V letním období jsou při kontrolách 
zjišťovány problémy zejména se zajištěním zoohygienických podmínek, případně nezajištění stanovených 
pomůcek (pomůcky k provádění porodu apod.). Dále nedocházelo k provádění stanovených denních kontrol 
a odstraňování zjištěných závad chovateli. Kontroly ztěžovaly zjištěné souběžné závady související např. 
s nedodržováním podmínek evidence a identifikace zvířat. 

 
Činnosti s prasaty. Při různých způsobech využití prasat bylo při 1 434 kontrolách (v roce 2011: 668; 

v roce 2010: 1 642; v roce 2009: 1 834) kontrolováno 262 281 prasat (v roce 2011: 313 598; v roce 2010: 
628 237; v roce 2009: 849 691) – viz přílohu 3. Při kontrole chovů byly zjištěny závady při 122 akcích (v roce 
2011: 80) a týkaly se 3 730 prasat (v roce 2011: 7 740). Podíl počtu všech kontrolovaných kusů prasat 
představoval z celkového kontrolovaného počtu 3 %, přitom podíl počtu provedených kontrol prasat byl 20 % 
z celkového počtu kontrol (viz přílohu 16).  

IZR neumožňoval ani v tomto roce rozdělení technologií chovu, aby bylo možné vykázat hospodářství se 
skupinovými boxy a individuálním ustájením jednotlivých kategorií prasat (viz přílohu 7). Výsledky kontrol pro 
hodnocení podle směrnice č. 96/58/ES proto byly analyzovány pouze podle záznamů v kontrolních protokolech 
s tím, že technologie hromadného ustájení prasat v boxech byla kontrolována v 711 hospodářstvích (v roce 2011: 
577; v roce 2010: 806) a individuální ustájení ve 466 hospodářstvích (v roce 2011: 314; v roce 2010: 332). 
Poměr zjištěných závad podle této metodiky představoval 3,2 % a 2,8 % (viz přílohu 8). 
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Činnosti s ovcemi a kozami (viz příloha 4) byly v roce 2012 kontrolovány při jejich hospodářském využití 
i v zájmových chovech při 1 605 akcích (2011: 791; v roce 2010: 1 663; v roce 2009: 868), kontrolováno bylo 
43 714 ovcí nebo koz (v roce 2011: 5 388; v roce 2010: 83 440). Závady byly zjištěny při 144 akcích (v roce 
2011: 67) a týkaly se 2 082 zvířat (v roce 2011: 725). ČSÚ opět evidoval nárůstový index evidovaných ovcí 
108 % a u chovu koz 102 %. Podle metodiky EU (viz přílohu 8) bylo však počátkem roku evidováno 14 058 
hospodářství s chovem ovcí (v roce 2011: 19 028). Provedeno bylo 967 kontrol hospodářství (v roce 2011: 
1 041), nedostatky se vyskytly v 92 hospodářstvích (v roce 2011: 88). Obdobně bylo evidováno 5 645 
hospodářství s chovem koz (v roce 2011: 9 230). Provedeno v nich bylo 485 kontrol (v roce 2011: 557), 
nedostatky se vyskytly ve 3 hospodářstvích (v roce 2011: 65). 

 
Činnosti s koňmi. (viz příloha 4) Celkem bylo provedeno 723 kontrol (v roce 2011: 791) v chovech koní, 

tyto kontroly se týkaly 11 892 koní (v roce 2011: 5 388), při tom závady byly zjištěny při 82 akcích (v roce 2011: 
67; v roce 2010: 45), týkaly se 898 koní (v roce 2011: 725; v roce 2010: 604). Při závodech, na výstavách 
a dalších veřejných vystoupeních s koňmi bylo provedeno 136 dozorových akcí (v roce 2011: 161), které se 
týkaly 7 327 koní (v roce 2011: 7 157). Je třeba opakovaně uvést, že vlivem rozdílné metodiky vykazují zdroje dat 
rozdíl v evidovaném stavu koní. Podle metodiky ČSÚ se udává 33 175 koní (v roce 2010: 29 887) využívaných 
k hospodářské činnosti s nárůstovým indexem 107 %. Jak bylo uvedeno, IZR sleduje počet všech aktuálně 
evidovaných koní a uvádí stav 74 926. 

Došlo k nárůstu závad na 76 (v roce 2011: 16) zejména v zájmových chovech a týkaly se 822 koní (v roce 
2011: 17) v případech nevhodné péče až její zanedbání (špatný výživný stav, přetrvávající poranění) a používání 
nevhodných pomůcek. Kontrol dopingu bylo evidováno 82 (v roce 2011: 131), všechny s negativním výsledkem 
(v roce 2011: 3 pozitivní). Nejvíce pozitivních kontrol dopingu za sledované období se vyskytlo v roce 2003, 
bylo to v 5 případech. V letech 2004, 2006, 2008 byly kontroly dopingu koní zcela negativní.  

 
Činnosti s drůbeží. Celkem bylo u hrabavé a vodní drůbeže (viz přílohu 6) provedeno v chovech 504 akcí 

(v roce 2011: 290; v roce 2010: 607; v roce 2009: 886) týkajících se 241 841 kusů (v roce 2011: 10 724 016; 
v roce 2010: 19 207 518; v roce 2009: 21 270 902). Závady při chovu byly zjištěny v 16 případech (v roce 2011: 
14; v roce 2010: 17). Je třeba uvést, že byla v tomto souboru kontrolována i hospodářství se stavem nižším než 
350 kusů nosnic. Problematika chovu a dalších činností s drůbeží byla v chovech nosnic a kuřecích brojlerů 
spojována s kontrolami pro realizaci ozdravovacího programu proti salmonelóze. Obdobně jako 
v předcházejících letech byly zejména v letním období při kontrolách zjišťovány problémy se zajištěním 
zoohygienických podmínek (např. přehřívání neklimatizovaných hal, poruchy mikroklimatu, vlhkost podestýlky). 
Na výstavách a podobných veřejných vystoupeních akcích nebyly, obdobně jako tomu bylo v předcházejících 
letech, zjištěny závady. 

V chovu nosnic bylo provedeno vyhodnocení podle metodiky směrnice č. 98/58/ES (viz přílohu 7) 
za období roku 2012. Kontroly v klecových chovech nosnic s kapacitou nad 350 kusů se soustředily na kontroly 
podmínek technologie obohacených klecí. Mimořádně bylo provedeno 9 kontrol v zařízeních, která již dříve 
nahlásila ukončení činnosti v neobohacených klecích. Z kontrolovaných 9 zařízení bylo 8 přebudováno na jiné 
účely, v jednom z objektů bylo zjištěno, že nebyly vyřazeny neobohacené klece, ale drůbež v nich nebyla 
umístěna. 

V chovu ostatních kategorií kura domácího (viz přílohu 8a) bylo evidováno 663 hospodářství (v roce 
2011: 537), kontrolováno bylo 61 hospodářství (v roce 2011: 84), nedostatky byly zjištěny ve 3 hospodářstvích 
(v roce 2011: 2) – viz přílohu 8. Kontroly byly provedeny částečně ve vazbě i na kontrolu na porážkách drůbeže. 
Ve vztahu k realizaci směrnice Rady č. 2007/43/ES bylo proškoleno v roce 2012 30, celkem pak 416 osob 
odpovědných za péči o kuřata chovaná na maso, a byl tak zajištěn požadavek chovatelské praxe. Zjištěné 
závady byly kvalifikovány jako chov v nevyhovujících objektech (nedostatečné větrání, udušení ptáků apod.) 
a jako nesplnění podmínek chovatelských postupů (např. porušení zoohygieny). 

Chov hus: v 1 hospodářství byly zjištěny závady při krmení a napájeni, bylo kontrolováno celkem 11 
hospodářství (v roce 2011: 17; v roce 2010: 31). 

Chov kachen: bylo kontrolováno 22 hospodářství (v roce 2011: 20) a nedostatky byly zjištěny 1krát 
v objektech na ustájení a 1krát při chovatelských postupech.  

Chov krůt: při provedených 6 kontrolách (v roce 2011: 84) nebyly zjištěny závady.  
Chov běžců – pštrosů: při 19 (v roce 2011: 19) kontrolách bylo zjištěno 1krát nevyhovující ustájení (malé 

prostory, nedostatečné výběhy). 
 
Činnosti s králíky. Kontrolována byla převážně jen zájmová činnost, proběhlo 38 kontrol (v roce 2011: 40; 

v roce 2010: 35) na výstavách a při dalších veřejných vystoupeních, při kterých bylo kontrolováno 6 256 králíků. 
Přitom oproti roku 2010, kdy byla v 7 případech zjištěna závada (nedodržení podmínek stanovených řádem, 
nevyžádání souhlasu obce, únik zvířat), nebyla v posledních 2 letech již závada zjištěna a podmínky řádů 
ochrany zvířat při veřejném vystoupení byly plněny. 
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Činnosti s kožešinovými zvířaty. Zájmové chovy nejsou evidovány, podle zjištěných skutečností však 
vzhledem k požadavku na změnu technologie spočívající ve zvýšených prostorových nárocích na klecové 
prostory a nutnosti získat od roku 2013 osvědčení pro usmrcování těchto zvířat, došlo během roku ke skončení 
činnosti v dalších chovech. Při 5 plánovaných kontrolách i při návštěvách provedených pracovníky oddělení 
ochrany zvířat MZe ve farmových chovech lišek a norků nebyly zjištěny závady, na které aktivisté upozorňovali 
v mediálních akcích.  

 
Činnosti se sladkovodními rybami pro konzumní účely (viz přílohu 5). Při kontrole této kategorie ryb bylo 

provedeno celkem 332 akcí (v roce 2011: 444; v roce 2010: 371) týkajících se více než 2,2 milionů ryb. Nejvíce 
uvedených kontrol (155) souviselo s kontrolou porážení s tím, že závady byly zjištěny ve 3 případech. Přestože 
se zejména vánoční stánkový prodej ryb důsledně dozoruje a výskyt závad je minimální, aktivisté jako 
každoročně pořádali protestní akce. 

 

C 4.1.1. Dozor nad ochranou zvířat při porážení  

Přehled o počtu poražených zvířat v ČR v roce 2011 a 2012 podle údajů SVS je uveden v příloze 15. Mimo 
nárůstu počtu poražené drůbeže na 117 milionů kusů (v roce 2011: 114 mil.) došlo u všech ostatních druhů zvířat 
k poklesu porážek. 

Komplexní kontrola jatek. Z hlediska kontroly ochrany pohody zvířat při porážení (kontrola vybavení jatek 
ve vztahu k welfare, kontrola vedení dokumentace, kontrola péče o zvířata, kontrola možnosti ustájení jatečných 
zvířat, podmínky omračování, vykrvování atd.) bylo v roce 2012, mimo pravidelného denního dozoru nad 
ochranou pohody zvířat na jatkách, provedeno 825 komplexních kontrol (viz přílohu 2; graf přílohy 19). 
Byl dodržen minimální celkový počet plánovaných kontrol a u většiny KVS byl tento počet kontrol navýšen 
z důvodů řešení předchozích závad, podnětů, stížností, výsledků auditů, plnění nápravných opatření a závazných 
pokynů. Do těchto komplexních kontrol se započítává i pravidelné vyhodnocení patoanatomických nálezů 
na jatkách. Kromě kontrol na jatkách bylo v průběhu roku 2012 provedeno 188 kontrol porážení hospodářských 
zvířat mimo jatky (např. porážení zvěře ve farmových chovech, usmrcování ryb při stánkovém prodeji, domácí 
porážky skotu). Po 17 komplexních kontrolách byl podán podnět ke správnímu řízení úřadům ORP. 
Další realizovaná opatření jsou uvedena v příloze 2. 

Denní kontroly zásilek na jatkách z pohledu ochrany zvířat představuje kontrola dokumentace doložené 
k zásilce, kontrola dodržení stanovených podmínek přepravy (doba trvání, vzdálenost, stanovený odpočinek) 
včetně kontroly stavu vozidla, prohlídku zvířat zaživa a zhodnocení jejich klinického stavu, kontrola manipulace 
se zvířaty na jatkách a vlastní poražení zvířete a kontrola jeho účinnosti. V dalších částech uvedeme vybrané 
závady u jednotlivých druhů jatečných zvířat. 

Porážky jatečného skotu. V souboru “Denní kontrola welfare na jatkách podle místa porážky“ bylo 
evidováno 101 423 kontrol (v roce 2011: 102 239; v roce 2010: 106 360). Jako nevyhovující bylo hodnoceno 17 
zásilek jatečného skotu (v roce 2011:40; v roce 2010: 70). Z toho ve 13 případech nevyhovoval zdravotní stav 
skotu (poranění, fraktury) a dále bylo jako závažné zjištění konstatováno vždy po 1 případu nevhodného nebo 
nedostatečného omráčení a vykrvení.  

Porážky jatečných prasat. Z kontrolovaných 57 065 zásilek (v roce 2011: 64 705; v roce 2010: 70 226) 
nevyhovělo 336 (v roce 2011: 440; v roce 2010: 395). Nejčastější příčinou byl u 226 zásilek úhyn prasat při 
přepravě nebo po ní, dále při 101 kontrolách to byla nezpůsobilost prasat k přepravě (přeprava neodpovídajících 
váhových kategorií, apod.). Závady při vykládce byly zjištěny při 5 kontrolách. 

Porážky jatečné drůbeže. Kontroly byly provedeny u 6 602 zásilek (v roce 2011: 6 968; v roce 2010: 
7 848). Závady byly evidovány u 6 dopravních prostředků (nedodržování kapacitních norem, neomezování 
negativních klimatických vlivů, atd.). Ve 49 zásilkách došlo ke zvýšenému úhynu.  

Porážky koní. Vzhledem k tomu, že jsou tyto porážky veřejností stále sledovány více, než porážky jiných 
zvířat, uvádíme přehled za období let 2008 – 12 (v roce 2008: 287 koní; v roce 2009: 332; v roce 2010: 328 koní; 
v roce 2011: 432), v roce 2012 bylo evidováno 407 poražených koní (viz přílohu 15). Při 4 komplexních 
kontrolách bylo kontrolováno zařízení porážek s povolením pro porážení tohoto druhu zvířat a současně porážka 
5 koní, při nichž však rovněž nebyly shledány závady. Tyto údaje dokládají, že porážení koní je v ČR výjimečné 
a je mu věnována příslušná péče. 

Porážení zvířat mimo jatky (např. porážení zvěře ve farmových chovech, usmrcování ryb při stánkovém 
prodeji, domácí porážky skotu) bylo v průběhu roku 2012 kontrolováno při 188 akcích.  

„Rituální porážky“. Vyhrazeným provozům jatek byla udělena výjimka MZe na porážení rituálním 
způsobem pro potřeby církví a církevních náboženských společností v ČR, a to na základě kontrol schválených 
technologií porážení. Počet platných výjimek v roce 2012 byl 15 pro celkem 14 provozoven jatek (některé jatky 
měly uděleny výjimku pro porážku košer i pro porážku halal). V roce 2012 bylo provedeno 16 dozorových akcí 
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v rámci kontroly porážení rituálním způsobem, současně byly provedeny 3 komplexní kontroly „rituálních 
porážek“. 

 

C 4.1.2. Dozor nad ochranou zvířat pří přepravě 

 Podmínky při přepravě zvířat (silniční a železniční) byly u všech druhů zvířat kontrolovány podle nařízení 
č. 1/2005. V příloze 2 je možné vysledovat počet závad a udělené sankce u všech druhů zvířat při silniční, 
železniční a letecké dopravě. Přílohy 9a, 9b uvádějí přehled a procentické podíly závad sledovaných při přepravě 
hospodářských zvířat metodikou stanovenou EU podle podmínek uvedeného nařízení. V takto sledovaném 
souboru jsou zahrnuty i denní kontroly přepravených zásilek zvířat na jatky. Podle druhů zvířat je možné sledovat 
počty zvířat vyvezených a dovezených. 

Vnitrostátní přeprava hospodářských zvířat  

V roce 2012 bylo provedeno celkem 318 kontrol podmínek stanovených pro vnitrostátní přepravu zvířat 
nařízením č. 1/2005. Jednalo se zejména o kontroly přepravy hospodářských zvířat určených pro další chov nebo 
zvířat přepravovaných na svody. Byly kontrolovány způsobilost a klinický stav zvířat, vybavení a údržba 
dopravních prostředků, odborná způsobilost osob účastnících se přepravy zvířat (průvodců) a další podmínky 
stanovené uvedeným předpisem.  

Mezinárodní přeprava hospodářských zvířat 

Obdobným způsobem byla kontrolována i mezinárodní přeprava hospodářských zvířat. Provedeno bylo 
celkem 544 kontrol. Kromě samotných zvířat a vybavení dopravních prostředků bylo kontrolováno schválení 
vozidel pro tento druh přepravy (osvědčení typ-2) a jejich evidence, odborná způsobilost osob účastnících se 
přepravy zvířat. Nejčastějším důvodem k neplánovaným kontrolám bylo hlášení ze strany kompetentního úřadů 
jiného členského státu EU nebo nevládních organizací. Tyto kontroly se týkaly českých dopravců nebo přepravy 
zásilek cizím dopravcem odbavených na území ČR. Zvláštní pozornost byla zaměřena na sledování podmínek 
přepravy zvířat do třetích zemí, zejména skotu do Turecka. Při odbavování těchto zásilek nebyly zjištěny 
nedostatky, které byly údajně podle sdělení zájmových ochranářských organizací zjišťovány mimo území EU. 

 
Přeprava ostatních zvířat (mimo hospodářská) 

Bylo provedeno 121 kontrol, při kterých byly kontrolovány podmínky pohody zvířat, vybavení dopravních 
prostředků, byla kontrolována evidence u vozidel a odborná způsobilost osob účastnících se přepravy se zvířaty. 
I u této skupiny zvířat byly kontrolovány podmínky přepravy zvířat při mezinárodním obchodu v rámci členských 
států EU. Kontroly se týkaly přepravy zvířat českými dopravci i dopravci schválenými v jiném členském státě. 

 

Přestože EK provedla hodnocení realizace nařízení č. 1/2005, vzhledem k nevyjasněným technickým 
podmínkám stále přetrvávaly problémy s kontrolou dodržování a praktickou realizací ustanovení tohoto nařízení 
zejména při kontrolách tranzitní přepravy a při schvalovacím řízení.  

Na 6 školicích pracovištích proběhlo 28 dalších kurzů k získání osvědčení způsobilosti pro řidiče 
a průvodce, podle čl. 17 odst. 2 nařízení č. 1/2005, celkem bylo za uplynulý rok proškoleno a osvědčení získalo 
583 osob. Tyto kurzy od doby vzniku absolvovalo již 5025 účastníků. 

Pracovníci SVS se účastnili také specializovaných jednání na úrovni EU organizovaných s cílem 
koordinovaného provádění nařízení č. 1/2005 a školení k přepravě zvířat v rámci projektu „Better Training 
for Safer Food“.  

 

 

C 4.2. Dozor nad ochranou zájmových zvířat 

 

C 4.2.1. Chovy zájmových zvířat kromě chovů druhu zvířete vyžadujícího zvláštní péči 

Při činnostech se zájmovými zvířaty (viz příloha 1) proběhlo 3 350 akcí (v roce 2011: 3 491; v roce 2010: 
3 615), týkajících se 943 087 zvířat (v roce 2011: 2 163 287; v roce 2010: 2 223 549). Nedostatky týkající 
se 4 624 zvířat (v roce 2011: 48 243; v roce 2010: 6 365) byly zjištěny při 410 akcích (v roce 2011: 448; v roce 
2010: 398). Velikost těchto souborů je ovlivněna skutečností, že činnosti se zájmovými zvířaty zahrnují 
v některých případech značně početné skupiny zvířat, např. akvarijních ryb, malých hlodavců a zájmově 
chovaných ptáků. V příloze 1 jsou uvedeny počty udělených sankcí.  
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Přímo v chovech zájmových zvířat (viz přílohu 1) bylo v roce 2012 uskutečněno 1 655 kontrol (v roce 2011: 
3 491; v roce 2010: 3 615). Nejčastější důvody ke kontrolám byly podněty od občanů (podezření z týrání zvířat 
nebo z jiného porušení zákona), a následné kontroly po zjištění závad (z toho nejčastěji zjišťovaným 
nedostatkem byly nevhodné podmínky chovu).  

Údaje ve vztahu k činnosti se psy jsou uvedeny v příloze č. 5. Opakovaně se vyskytlo několik chovů psů 
se značnými počty zvířat (množíren), která byla chována v nevyhovujících podmínkách. V médiích bylo 
prezentováno několik případu poranění člověka, které poukázaly na nezvládnutí výcviku psů chovateli, případně 
nedostatečnou péči o větší počet zvířat. V několika případech bylo řešeno trávení psů v různých lokalitách. 
Při kontrolách činností týkajících se domácích koček byly kontroly provedeny většinou na podnět občanů. 
Závady byly zjištěny v 18 případech. Bez zjištěných závad byly kontrolovány i výstavy exotických ptáků, 
akvarijních ryb a plazů. Dokazuje to, že uplatněním podmínek řádů ochrany zvířat při veřejných vystoupeních 
se kvalita u většiny zájmových činností se zvířaty zlepšila.  

 

C 4.2.2. Chov zvířat vyžadujících zvláštní péči 

Celkově bylo provedeno 521 kontrol (v roce 2011: 519; v roce 2010: 419). Mimo plánované kontroly těchto 
chovů, které jsou stanoveny VPK (s frekvencí 1x ročně), byly provedeny neplánované kontroly z důvodů vzniku 
nového subjektu, na základě podnětů správních orgánů na nepovolený chov nebo podnětů od občanů (podezření 
z týrání zvířat), dále byly provedeny následné kontroly po zjištění závad. Závady byly zjištěny při 18 akcích 
a týkaly se 210 zvířat, uložení sankcí uvádí příloha 1. 

 

C 4.2.3. Útulky pro toulavá a opuštěná zvířata 

V roce 2012 (viz přílohu 2) bylo provedeno 166 kontrol (2011: 146; v roce 2010: 117) a bylo v nich 
kontrolováno 4 404 zvířat (v roce 2011: 4 703; v roce 2010: 4 233). Závady nebyly narozdíl od předcházejících let 
zjištěny (v roce 2011: 3; v roce 2010: 3). Pro zajištění kvalifikovaných osob pro odchyt zvířat podle podmínek 
veterinárního zákona nadále probíhala i odborná příprava v kurzech pro odchyt toulavých a opuštěných zvířat 
a zacházení s nimi, jejichž náplň je stanovena vyhláškou č. 296/2003 Sb., o zdraví zvířat a jeho ochraně, 
o přemísťování a přepravě zvířat a o oprávnění a odborné způsobilosti k výkonu některých odborných 
veterinárních činností. Kurzy každoročně probíhají na VFU v Brně, a to již od roku 1995, a osvědčení pro tuto 
činnost již získalo 1 769 osob. Problémem zůstavají neregistrované útulky a různá sdružení zastřešující fyzické 
osoby, které s cílem záchrany zvířat pečují o toulavá a opuštěná zvířata ve svých obydlích, bez dodržování 
alespoň základních pravidel daných zákonem OZT a veterinárním zákonem. Častokrát tak ohrozují dobrou 
pověst klasických zařízení a dokonce i nákazovou situaci na území ČR (dovozy nevakcinovaných psů 
přepravovaných častokrát ve špatném stavu ze zahraničí). 

 

C 4.2.4. Obchody se zájmovými zvířaty 

V roce 2012 bylo v obchodech se zájmovými zvířaty celkem provedeno 758 kontrol (viz přílohu 2). 
Mimo plánované kontroly obchodů se zájmovými zvířaty, které jsou stanoveny VPK, byly provedeny neplánované 
kontroly při vzniku nových zařízení, dále na podněty a stížnosti na nevyhovující podmínky prodávaných zvířat, 
a následné kontroly. Při jednáních o novele zákona OZT byly předloženy návrhy na soubor nově upravených 
sankcí a zvláštních opatření podle § 28a tak, aby se mohla zlepšit činnost úřadů ORP. Byl předložen i návrh 
na stanovení podmínek chovu psů s početnějšími stavy, resp. s podnikatelskou činností, který však nebyl 
zákonodárci přijat. 

 

C 4.2.5. Ostatní činosti ve vztahu k ochraně zájmových zvířat 

Odborné referáty a výsledky výzkumu byly prezentovány na 19. tradiční konferenci Ochrana zvířat 
a welfare 2012 na VFU v Brně, na 27. ročníku odborného semináře „Aktuální otázky bioklimatologie zvířat“ a na 
semináři Společnosti pro zvířata ČSOP pro zájmové organizace k problematice ochrany zvířat 

Nadace na ochranu zvířat již tradičně vyhodnotila grantové řízení za rok 2011 a organizovala na rok 2012 
zadávání grantů týkajících zlepšení podmínek chovů zájmových zvířat a řízené regulace populace toulavých 
zvířat. Úspěšná byla také akce této nadace podporující krmivem útulky pro zvířata v nouzi “Naplňte misky”. 
Na pražském veletrhu “Pro Pet 2012” proběhl k problamatice chovu a ochraně zájmových zvířat soubor 
přednášek a chovatelských prezentací se zvířaty. 
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C 4.3. Dozor nad péčí o volně žijící zvířata 

Při dozoru nad činností s volně žijícími zvířaty bylo provedeno celkem 294 dozorových akcí, které se týkaly 
35 775 zvířat (v roce 2011: 70 913; v roce 2010 56 143; v roce 2009: 57 911), byly zjištěny závady při 10 
kontrolách (v roce 2011: 12; v roce 2010: 26; v roce 2009: 13), které se  týkaly 198 zvířat (v roce 2011: 270; 
v roce 2010: 729). Bylo podáno 11 (v roce 2011: 10; v roce 2010: 19; v roce 2009: 9) podnětů obecním úřadům 
ORP, sankce uvádí příloha 1. 

V záchranných stanicích pro handicapovaná zvířata bylo provedeno 43 dozorových akcí týkajících 
se 1 918 zvířat, závady nebyly zjištěny. Byl uspořádán další kurz a po složení zkoušek již požadovanou 
kvalifikaci a osvědčení o odborné způsobilosti osoby odpovědné za péči o handicapovaná zvířata získalo celkem 
75 osob. 

Zoologické zahrady. V roce 2012 bylo v ZOO provedeno 30 kontrol, řada z nich proběhla v souvislosti 
s kontrolou v rámci licenčního řízení. Celkem 8 neplánovaných kontrol se uskutečnilo z důvodu nezbytné kontroly 
podmínek péče o zvířata v ZOO a z důvodů kolaudace nových objektů včetně kontrol v rámci stavebního řízení. 

Spolu s MŽP a Českou inspekcí životního prostředí (ČIŽP) řešila SVS prohloubení spolupráce v oblasti 
zabavování chráněných živočichů, na které se vztahuje zákaz obchodu a jejich umísťování do tzv. záchranných 
center, což s ohledem na podmínky transportu a často neznámý nákazový status představuje riziko s pohledu 
zdraví i welfare. 

Drezúra zvířat. V rámci kontrol pohody zvířat v cirkusech bylo v roce 2012 uskutečněno 13 kontrol 
podmínek zvířat chovaných v zimovištích cirkusů, 68 kontrol veřejných vystoupení při činnostech zařízení, 
která provádějí drezúru zvířat. Kontrola přepravy cirkusových zvířat proběhla ve 12 případech. Při 6 dozorových 
akcích týkajících se 104 zvířat bylo zjištěno neoznámení konání vystoupení nebo neplnění stanovených 
podmínek. Určité problémy opět byly s dodržením termínů pro schvalování řádů ochrany zvířat při veřejném 
vystoupení, přičemž se jednalo o cirkusy a osoby ze zahraničí. 

Myslivecké chovy zvěře, zookoutky a podobná zařízení. Na podněty občanů, někdy ve spolupráci 
s ČIŽP, proběhlo v těchto zařízeních v roce 2012 152 dozorových akcí. Přitom byly při 4 kontrolách zjištěny 
závady, které dále řešily obecní úřady ORP. V několika případech se vyšetřovaly případy pytláctví a intoxikace 
jedinců volně žijících zvířat, často ze skupiny chráněných dravců. 

 

C 4.4. Dozor nad chovem a využitím pokusných zvířat 

Příloha 32 uvádí podle stanovené metodiky EU přehled o počtech použitých pokusných zvířat v ČR 
od roku 1994. Z přehledu vyplývá, že v roce 2012 bylo k pokusům celkem použito 390 466 živých zvířat (v roce 
2010: 366 007; v roce 2011: 375 091). Z tohoto počtu bylo 78 032 laboratorních myší, 31 683 laboratorních 
potkanů, 7 484 králíků, 2 949 morčat, atd.; kroužkováno bylo cca 168 368 ptáků. Hodnocení jednotlivých druhů 
pokusů je uvedeno podle stanovené metodiky EU v přílohách 31 až 37. 

V zařízeních s chovem laboratorních zvířat (viz přílohu 1) nebyly při 131 dozorových akcích obdobně 
jako v předcházejících letech (2011, 2010) zjištěny závady. V roce 2009 byla při 137 kontrolách pokuta ve 
správním řízení uložena dvakrát. V souvislosti se správním řízením o udělení akreditací osobám provozujícím 
uživatelská zařízení a vydáváním osvědčení osobám provozujícím chovná a dodavatelská zařízení byly kontroly 
prováděny vždy také před tímto řízením. 

Při kontrole pokusů na zvířatech (viz přílohu 2) bylo provedeno 72 dozorových akcí (v roce 2011: 105; 
v roce 2010: 117; v roce 2009: 132), které se týkaly 41 383 zvířat (v roce 2011: 67 991; v roce 2010: 44 040; 
v roce 2009: 77 694). Pro zjištěné nedostatky byl podán podnět ORP. 

Na VFU a ČZU proběhlo 6 kvalifikačních kurzů k provádění a řízení pokusů na zvířatech (§ 17 odst. odst. 
1 zákona OZT). Příslušnou kvalifikaci pro řízení, kontrolu a provádění pokusů získalo 391 vysokoškolsky 
vzdělaných odborníků biologických směrů, za celé sledované období do konce roku 2012 celkem 3 385 osob. 
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C 5. ČINNOST ODDĚLENÍ OCHRANY ZVÍŘAT (součásti odboru živočišných komodit 
MZe) V ROCE 2012 

 
Ochranou zvířat se v rámci Ministerstva zemědělství zabývají: 

 odbor živočišných komodit, oddělení ochrany zvířat (MZe-OOZ) jako orgán ochrany zvířat, 

 Ústřední komise pro ochranu zvířat (ÚKOZ) jako odborný poradní orgán ministra zemědělství.  

V roce 2012 pracovalo MZe-OOZ v následujícím složení: 

 MVDr. Jiří Kruml, vedoucí oddělení, 

 Mgr. Kateřina Konečná, referentka – právnička, 

 Ing. Jiří Novák, referent, 

 Ing. Jana Říhová, referentka. 

Činnosti MZe – OOZ: 

 1. Běžná denní agenda. 

 2. Informační výstupy (veřejné i neveřejné): 

 evidence a zpracování počtů zvířat použitých pro pokusné účely v ČR v roce 2011, 

 správa internetových stránek ochrany zvířat (MZe – OOZ i ÚKOZ), vedených především s cílem 
usnadnit orientaci a postup žadatelů ve správním řízení a zlepšit informovanost veřejnosti 
o problematice ochrany zvířat, 

 vedení a průběžná aktualizace seznamu subjektů zabývajících se ochranou zvířat (především útulků 
evidovaných krajskými veterinárními správami), 

 vedení seznamu absolventů kursů k získání odborné způsobilosti k řízení, provádění a kontrole 
pokusů na zvířatech podle § 17 odst. 1 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, 
ve znění pozdějších předpisů, 

 vedení seznamu absolventů kursů k získání odborné způsobilosti k výkonu dozoru na úseku ochrany 
zvířat proti týrání podle § 26 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 vedení seznamu absolventů kursů k získání způsobilosti pro řidiče a průvodce silničních vozidel podle 
čl. 17 nařízení Rady (ES) č. 1/2005, o ochraně zvířat během přepravy a souvisejících činností 
a o změně směrnic 64/432/EHS a 93/119/ES a nařízení (ES) č. 1255/97, 

 vedení seznamu absolventů kursů k získání osvědčení o způsobilosti k péči o kuřata chovaná 
na maso podle § 12d odst. 7 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění 
pozdějších předpisů, 

 vedení seznamu absolventů kursů k získání osvědčení o odborné způsobilosti osoby odpovědné 
za péči o handicapovaná zvířata podle § 14b odst. 3 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti 
týrání, ve znění pozdějších předpisů, 

 vedení přehledu projednávaných, schválených i neschválených řádů ochrany zvířat při veřejném 
vystoupení; pravidelné poskytování schválených řádů Státní veterinární správě ČR k využití při 
kontrolní činnosti, 

 vedení seznamu rozhodnutí o udělení akreditace osob provozujících uživatelská zařízení a seznamu 
rozhodnutí o udělení osvědčení osob provozujících chovná a dodavatelská zařízení, 

 vedení seznamu osob provozujících uživatelská zařízení, které žádají o udělení akreditace 
k provádění pokusů na zvířatech, a osob provozujících chovná a dodavatelská zařízení, které žádají 
o udělení osvědčení. 

3. Příprava novely zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů – 
ukončení legislativního procesu. Důvodem novelizace je nutnost adaptovat nařízení Rady (ES) č. 1099/2009 
o ochraně zvířat při usmrcování a transponovat směrnici Evropského parlamentu a Rady 2010/63/EU o ochraně 
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zvířat používaných pro vědecké účely. Novela zákona vyšla ve Sbírce zákonů pod číslem 359/2012 Sb. 
s účinností od 1. 1 .2013. 

 4. Provádění správních řízení o schvalování řádů ochrany zvířat při veřejném vystoupení podle vyhlášky 
č. 5/2009 Sb., o ochraně zvířat při veřejném vystoupení a při chovu – v roce 2012 bylo pravomocně ukončeno 96 
správních řízení (96 řádů schváleno, 0 neschváleno). 

 5. Provádění správních řízení při udělování akreditací osobám provozujícím uživatelská zařízení 
a osvědčení osobám provozujícím chovná a dodavatelská zařízení podle zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu 
zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a podle vyhlášky č. 207/2004 Sb., o ochraně, chovu a využití 
pokusných zvířat, ve znění pozdějších předpisů, a spolupráce s posuzovateli v této oblasti – v roce 2012 bylo 
pravomocně ukončeno 25 správních řízení, všechna s kladným výsledkem. 

 6. Provádění správních řízení o schvalování projektů pokusů podle zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu 
zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů, a podle vyhlášky č. 207/2004 Sb., o ochraně, chovu a využití 
pokusných zvířat – v roce 2012 bylo s kladným výsledkem pravomocně ukončeno 43 správních řízení. 

 7. Provádění správních řízení o udělení povolení k porážce zvířat pro potřeby církví a náboženských 
společností, jejichž náboženské obřady stanoví zvláštní metody porážky zvířat podle zákona č. 246/1992 Sb., 
na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů – v roce 2012 bylo vydáno jedno povolení a jedno 
doplňující rozhodnutí. 

 8. Příprava schůzí ÚKOZ a Rady ÚKOZ – uskutečnila se 4 zasedání ÚKOZ a 4 schůze Rady. Materiálně – 
technická příprava schůzí, příprava některých podkladů pro tato jednání, vyhotovování zápisů z nich, spolupráce 
na plnění úkolů ÚKOZ. 

 9. Spolupráce s ÚVS SVS při tvorbě publikace „Program ochrany zvířat 2011“. 

10. Poskytování informací, konzultací a odborných porad pro orgány státní správy, nevládní organizace 
a občany. 

11. Průběžná součinnost se SVS, Státním zemědělským intervenčním fondem (SZIF), Ministerstvem 
životního prostředí i s dalšími orgány státní správy a samosprávy. 

12. Zpracovávání posudků, rozborů, stanovisek, vyjádření, metodických pokynů a expertíz z hlediska 
ochrany zvířat proti týrání. 

13. Účast na připomínkovém řízení k návrhům zákonů, vyhlášek a dalších právních předpisů od jiných 
subjektů, které se jakýmkoli způsobem dotýkají ochrany zvířat.  

14. Práce spojené s vydáváním osvědčení o odborné způsobilosti k řízení, provádění a kontrole pokusů 
na zvířatech – v roce 2012 bylo vydáno 391 osvědčení. 

15. Účast na realizaci kursů pro přepravce zvířat podle čl. 17 nařízení Rady (ES) č. 1/2005, o ochraně 
zvířat během přepravy a souvisejících činností a o změně směrnic 64/432/EHS a 93/119/ES a nařízení (ES) 
č. 1255/97. Práce spojené s vydáváním osvědčení způsobilosti pro řidiče a průvodce – v roce 2012 bylo vydáno 
583 osvědčení a stejný počet průkazů. 

16. Účast na realizaci kursů pro získání způsobilosti osoby odpovědné za péči o handicapovaná zvířata 
podle § 14b odst. 3 zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů. Práce 
spojené s vydáváním osvědčení o odborné způsobilosti osoby odpovědné za péči o handicapovaná zvířata – 
v roce 2012 bylo vydáno 10 osvědčení. 

17. Účast na realizaci kursů pro získání způsobilosti k péči o kuřata chovaná na maso podle § 12d odst. 7 
zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání, ve znění pozdějších předpisů. Práce spojené s vydáváním 
osvědčení o odborné způsobilosti k péči o kuřata chovaná na maso – v roce 2012 bylo vydáno 30 osvědčení. 

18. Zajišťování překladů a externích materiálů, i pro práci ÚKOZ. 

19. Publikační a přednášková aktivita. 

20. Ve spolupráci s odborem komunikace MZe poskytování informací pro sdělovací prostředky 
(TV, rozhlas, tisk).  

21. Spolupráce při uspořádání tradičních konferencí s mezinárodní účastí: s FVHE VFU Brno „Ochrana 
zvířat a welfare 2012“ (Brno, září, 19. ročník); s Českou bioklimatologickou společností „Aktuální otázky 
bioklimatologie zvířat 2012“ (Brno, prosinec, 27. ročník). Dále bylo MZe – OOZ spolupořadatelem mezinárodní 
konference „Manažment miest a obcí – právne aspekty súvisiace so spoločenskými, domácimi a voľně žijúcimi 
živočíchmi 2012“, která se každoročně koná na Slovensku. 
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22. Ostatní: 

 ve spolupráci s ÚVS SVS monitorování tisku a rozesílání denních i týdenních přehledů členům 
ÚKOZ a zaměstnancům MZe-OOZ, 

 archivace odborných materiálů, 

 sledování odborné literatury. 

 

 

C 6. ČINNOST ÚSTŘEDNÍ KOMISE PRO OCHRANU ZVÍŘAT 

ÚKOZ je odborným poradním orgánem ministra zemědělství na úseku ochrany zvířat. Jejími orgány jsou 
předseda ÚKOZ a Rada ÚKOZ, která sestává z předsedy ÚKOZ a předsedů výborů. Předsedové výborů jsou 
místopředsedy ÚKOZ. 

ÚKOZ pracovala v tomto složení:  

předseda ÚKOZ: Ing. Radim Fiala, poslanec PSP ČR 

Výbor pro ochranu hospodářských zvířat:  

předseda výboru: MVDr. Ivo Strauss, Státní veterinární správa ČR 

členové:  Ing. Jiří Hojer, Ministerstvo zemědělství 

  Ing. Jaroslav Kratochvíl, CSc., Agrární komora ČR 

  doc. Ing. Jiří Motyčka, CSc., Unie chovatelů hospodářských zvířat 

  Dipl. Ing. Romana Šonková, PRO-BIO Svaz ekologických zemědělců 

Výbor pro ochranu volně žijících zvířat: 

předseda výboru: Ing. Martin Žižka, Ph.D., Ministerstvo zemědělství 

členové:  Věra Aladzasová, Unie stanic pro záchranu živočichů 

  Mgr. Eva Mazancová, Ministerstvo životního prostředí 

  MVDr. David Nejedlo, Unie českých a slovenských zoologických zahrad 

  Ing. Petr Stýblo, Český svaz ochránců přírody 

  Mgr. Marie Zelená, Ministerstvo životního prostředí 

Výbor pro ochranu zvířat v zájmových chovech: 

předseda výboru:  MVDr. Jan Šimr, Komora veterinárních lékařů ČR 

členové:  Mgr. Elena Grambličková, Svaz měst a obcí ČR (do března) 

  Zuzana Semelová, Liga na ochranu zvířat ČR 

  MVDr. Jaromír Vopršal, Ministerstvo obrany 

  MVDr. Lubomír Široký, Českomoravská kynologická unie 

Výbor pro ochranu pokusných zvířat: 

předseda výboru: Ing. Iva Pipalová, Společnost pro vědu o laboratorních zvířatech 

členové:  MUDr. Dagmar Jírová, CSc., Ministerstvo zdravotnictví 

  RNDr. Jaroslav Pažout, CSc., Ministerstvo průmyslu a obchodu (do března) 

  Doc. PharmDr. Hana Kubová, DrSc., Akademie věd ČR 

O složení a způsobu rozhodování ÚKOZ stanoví podrobnosti statut a jednací řád. 
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Dle statutu se ÚKOZ vyjadřuje k problematice na úseku ochrany zvířat proti týrání. Výbory plní úkoly 
v jednotlivých oblastech ochrany zvířat v rámci své působnosti, připravují materiály a podklady pro jednání 
ÚKOZ, Rady ÚKOZ a příslušného útvaru MZe. 

Dle jednacího řádu ÚKOZ přijímá stanoviska, výzvy a usnesení k projednávaným bodům programu 
zasedání a dává na základě výzvy příslušného útvaru MZe vyjádření ve správním řízení ke schválení nebo 
neschválení řádů ochrany zvířat při chovu, řádů ochrany zvířat při veřejném vystoupení a při rozhodování 
o odnětí schválení na základě žádosti nebo z moci úřední a o udělení, změně, pozastavení nebo odnětí 
osvědčení osobě provozující chovné nebo dodavatelské zařízení nebo akreditace osoby provozující uživatelské 
zařízení. 

Rada ÚKOZ přijímá stanoviska, výzvy a usnesení k projednávaným bodům programu zasedání Rady 
ÚKOZ. 

V roce 2012 proběhla 4 zasedání ÚKOZ a 4 schůze Rady ÚKOZ. Z nejdůležitějších činností uvádíme 
následující: 

ÚKOZ se zabývala mnoha různými záležitostmi ze široké oblasti ochrany zvířat proti týrání; jako příklady 
lze uvést problematiku welafre při ustájení prasat, kastrace kanečků, péče o zvířata v záchranných stanicích, 
podmínky porážení zvířat při „rituálních porážkách“, problematika transportu zvířat do třetích zemí (mimo území 
EU) např. transporty skotu při jeho vývozu do Turecka, kampaň Svobody zvířat za zrušení chovů kožešinových 
zvířat v ČR, protestní akce při prodeji vánočních kaprů apod. 

Ing. Šonková se zúčastnila zasedání EuroFAWC (sdružení evropských vládních organizací zabývajících 
se ochranou zvířat) v Dublinu. 

ÚKOZ také vydala Názor ÚKOZ na řešení problematiky nálezů želvy nádherné v české přírodě. 
Tento materiál byl zveřejněn na webových stránkách ochrany zvířat MZe. 

 

 

C 7. ZÁVĚR 

V publikaci jsou předloženy výsledky koordinující činnosti MZe, SVS a dalších příslušných státních orgánů 
i výsledky dozorové činnosti inspektorů veterinární správy za rok 2012. Ve vybraných parametrech v grafech 
a na mapách je sledován vývoj činnosti za 20 let působnosti zákona OZT, přičemž z technických důvodů většina 
údajů mohla být sledována a vyhodnocena až od druhého pololetí 1993 (resp. zpracování map od roku 1994). 
Je podána informace o realizaci zákona OZT a přímo použitelných předpisů EU, včetně činnosti oddělení 
ochrany zvířat v rámci odboru živočišných komodit MZe a činnosti ÚKOZ, je předložen seznam platných předpisů 
a způsob metodického zajištění dozorové činnosti. Jsou zpracovány a publikovány přehledy požadované EU, 
a to jak ve vztahu k hodnocení podmínek činností s hospodářskými zvířaty, tak i podle stanovené metodiky 
hodnocení využití zvířat v pokusech. V jednotlivých kapitolách je činnost systematicky hodnocena ve vztahu 
k jednotlivým druhům a skupinám hospodářských, zájmových, volně žijících a pokusných zvířat.  

Předložené výsledky ukazují, že odborný i společenský zájem věnovaný ochraně zvířat a péče o pohodu 
hospodářských zvířat, zvířat v zájmových chovech, volně žijících zvířat i v ochraně pokusných zvířat přináší řadu 
problémů, které přes částečné úspěchy nadále přetrvávají a je třeba se jim věnovat. Dosud byly výsledky 
ochrany zvířat a péče o jejich pohodu analyzovány a vyhodnocovány na jednotlivých úsecích, případně podle 
skupin a druhů činnosti se zvířaty podle metodiky zpracování výsledků, která byla ČR doporučena ještě před 
vstupem do EU. Podle této metodiky byly také vyžadovány a poskytovány informace našim příslušným orgánům, 
orgánům Rady Evropy, EU a ve stanovené formě i veřejnosti. Snahou bylo po celé období z důvodů průkaznosti 
výsledků zachovat tuto metodiku jejich zpracování. Pro zabezpečení ochrany zvířat a jejich pohody včetně 
systematického získávání údajů a jejich hodnocení byly připraveny a postupně aktualizovány metodické pokyny 
a využíván informační systím SVS. I proto je možné po dvacetiletém hodnocení uvést, že situace se pozitivně, 
i přes další nároky nově stanovené uváděnými právními předpisy, včetně přímo použitelných předpisů EU, 
změnila. Stejně tak je však nutné uvést, že zjištěné závady za poslední rok sledování se stále ještě týkaly celkem 
více než 131 tisíc zvířat. Lze také doložit, že v průběhu celého sledovaného období (v jeho přelomu) 
představovaly počty zvířat se zjištěnými závadami hodnotu kolem 500 000. Z tohoto pohledu je třeba také vnímat 
vliv veřejného mínění, zejména proto, že přes prokazatelné úspěchy, které nejsou příliš publikovány, čas od času 
dochází k výskytu ojedinělých extrémních případů hrubého zanedbání péče o zvířata, samozřejmě silně mediálně 
prezentovaných, které celou situaci negativně ovlivňují.  

Za aktuální úkol ovlivňující v současnosti nejen pohodu zvířat, ale i ekonomiku chovu, je třeba považovat 
nutnost podílet se aktivně na vytváření a realizaci podmínek nových předpisů EU. Nové poznatky také přinese 
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sledování požadavků Cross Compliance (křížové shody) v oblasti dobrých životních podmínek zvířat v souladu 
s čl. 124 odst. 5 písm. b) nařízení Rady (ES) č. 73/2009, kterým se stanoví společná pravidla pro režimy přímých 
podpor v rámci společné zemědělské politiky, a kterým se zavádějí některé režimy podpor pro zemědělce, 
a je základní podmínkou pro poskytování přímých plateb a podpor. 

 

Z rozboru výsledků vyplývají tato opatření: 

 Pozornost na úseku ochrany zvířat a péče o jejich pohodu je potřebné soustředit na odborné 
a organizační zajištění úkolů vyplývajících z jednání v orgánech EU. K tvorbě předpisů na úrovni EU 
a v rámci diskusí o vymáhání stávajících předpisů budou příslušným orgánům předkládány další 
připomínky a analytické poznatky. 

 SVS bude při své činnosti vycházet z „Akčního plánu ES v oblasti pohody a ochrany zvířat“.  

 Při novelizaci legislativy a kontroly provádění stávajících předpisů budou uplatňovány požadavky 
v návaznosti na legislativu EU, především na nařízení Rady (ES) č. 1099/2009 o ochraně zvířat při 
usmrcování, na směrnici Evropského parlamentu a Rady č. 2010/63/EU o ochraně zvířat používaných 
pro vědecké účely, a směrnici Rady č. 2008/120/ES, kterou se stanoví minimální požadavky pro ochranu 
prasat. Konkrétní činnost se zaměří na vydání právních předpisů (vyhlášek) v souladu se zmocněními 
zákona OZT a vydání a novelizaci pokynů pro činnost inspektorů KVS. 

 V roce 2012 probíhaly kontroly pohody hospodářských zvířat v chovu na základě analýzy rizika. 
Na základě výsledků kontrol, případně podle rizik stanovených v ostatních oblastech budou upravena, 
případně stanovena další rizika, která jsou významná pro péči o pohodu hospodářských zvířat v chovu a 
budou zohledněna při provádění kontrol. Trendem bude snížení počtu plánovaných kontrol, aby se zvětšil 
prostor pro neplánované kontroly v odůvodněných případech. Je potřebné klást důraz na kvalitu 
prováděných kontrol a provádění následných kontrol v případě zjištění nedostatků. 

 V dalších oblastech péče o pohodu zvířat jsou stanoveny frekvence kontrol u jednotlivých druhů subjektů. 
Na základě různých parametrů, s přihlédnutím k výsledkům kontrol předešlých a ke znalostem místních 
specifik sestavují plán vybraných subjektů pro konkrétní pracoviště pro rok 2013 jednotlivé KVS. 

 Pro rok 2013 je plánována činnost zahrnující kontrolu požadavků Cross Compliance (křížové shody) 
v oblasti dobrých životních podmínek zvířat v souladu s čl. 124 odst. 5 písm. b) nařízení Rady (ES) 
č. 73/2009, kterým se stanoví společná pravidla pro režimy přímých podpor v rámci společné 
zemědělské politiky a kterým se zavádějí některé režimy podpor pro zemědělce, a je základní podmínkou 
pro poskytování přímých plateb a podpor. Jedná se o kontrolní požadavky vycházející ze směrnice Rady 
č. 2008/119/ES, kterou se stanoví minimální požadavky pro ochranu telat, směrnice Rady 
č. 2008/120/ES, kterou se stanoví minimální požadavky pro ochranu prasat a směrnice Rady 
č. 98/58/ES, o ochraně zvířat chovaných pro hospodářské účely. Veškeré kontrolované požadavky výše 
uvedených směrnic jsou implementovány do zákona OZT a do vyhlášky č. 208/2004 Sb., o minimálních 
standardech pro ochranu hospodářských zvířat.  

 V roce 2013 budou dále probíhat kontroly u projektů předložených v rámci Programu rozvoje venkova. 
Jedná se o schválené žádosti o dotace, a to konkrétně opatření I.1.1 Modernizace zemědělských 
podniků (např. výstavba a rekonstrukce stájí) a dále opatření I.3.2 Zahájení činnosti mladých zemědělců. 

 MZe, SVS a příslušné orgány připraví podmínky pro úspěšnou spolupráci a jednání s experty 
plánovaných misí DG SANCO. 

 SVS zabezpečí ověřování plnění podmínek dozoru nad ochranou zvířat a jejich pohody na vybraných 
KVS; kontroly budou realizovány podle metodického návodu "Program OZ" a podle „Směrnice 
k provádění auditu systému úředních kontrol SVS“ zahrnujícího účinné postupy pro ověřování účinnosti 
úředních kontrol a následných opatření. 

 SVS bude analyzovat a vyhodnotí „Program OZ“ na poradách hlavních inspektorů KVS pro péči 
o pohodu zvířat, orgánům EU budou zaslány informace o vyhodnocení činnosti na úseku chovu 
hospodářských zvířat, kontrolách přepravy a využití pokusných zvířat, SVS v roce 2013 zajistí průběžnou 
aktualizaci a možné vylepšení v zavedeném modulu informačního systému „Klient – Welfare“.  

 Bude využíváno dostupných informací a osvětová činnost bude poskytována pro potřeby občanů 
i chovatelů. Informace o ochraně zvířat budou zveřejňovány na internetu: 

MZe – OOZ, ÚKOZ: http://eagri.cz/ 

SVS: http://www.svscr.cz/  



Příloha 1 Supplement No. 1

Výsledky kontrol podle skupin zvířat v roce 2012 
Results of inspections by animal category in 2012 

Česká republika
Czech Republic

Skupina zvířat
Animal categories

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat
No of 

animals

 Hospodářská zvířata celkem
 Farm animals total

5 383 17 117 109 326 126 601 38 191 22 136 1 

 Zájmová zvířata celkem
 Companion animals total

3 350 943 087 410 4 624 67 150 7 237 0 

 - zájmová zvířata - druh zvláštní péče
 - companion animals - species requiring 
   special care

531 5 257 18 210 1 1 2 15 0 

 - ostatní zájmová zvířata
 - other companion animals

2 819 937 830 392 4 414 66 149 5 222 0 

 Volně žijící zvířata celkem
 Wild animals total

294 35 775 10 198 0 1 0 11 0 

 - zvířata cirkusů
 - circus animals

93 2 948 6 104 0 0 0 6 0 

 - zvířata v ZOO
 - zoo animals

49 12 683 0 0 0 0 0 1 0 

 - ostatní volně žijící zvířata
 - other wild animals

152 20 144 4 94 0 1 0 4 0 

 Laboratorní zvířata celkem
 Laboratory animals

123 66 150 1 1 0 1 0 1 0 

Zjištěné závady
Deficiencies detected nepeněžité 

plnění ve SŘ
Non-

monetary 
performance 

within 
administrati-
ve procedure

peněžité 
plnění ve SŘ

Monetary 
performance 

within  
administrati-
ve procedure

nevyžaduje 
právní 

koncovku
Does not 

require legal 
actions

blokové 
pokuty

On-the-spot 
fines

podněty
Proposals to 
initiate the 

administrati-
ve procedure

Ot12ce Kontroly podle kategorií zvířat.xls



Příloha 2 Supplement No. 2

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 

Česká republika
Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat
No of 

animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

5 606 15 546 082 699 123 447 103 318 28 345 0 

 Porážky
 Slaughters

823 352 051 17 211 0 10 0 8 0 

 Usmrcování
 Killing

37 30 941 1 20 0 0 0 1 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

1 042 1 606 068 16 5 512 1 7 0 6 1 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

1 25 0 0 0 0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

1 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performance

452 71 270 14 267 1 4 0 10 0 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

758 464 875 17 1 966 0 3 1 14 0 

 Pokusy
 Experiments

72 41 383 2 1 0 1 0 1 0 

 Projekt pokusu
 Experimental project

149 43 104 0 0 0 0 0 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Útulky
 Animal shelters

166 4 404 0 0 0 0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

43 1 918 0 0 0 0 0 0 0 

Celkem / Total 9 150 18 162 121 766 131 424 105 343 29 385 1 

Zjištěné závady
Detected deficiencies

nevyžaduje 
právní 

koncovku
Does not 

require legal 
actions

blokové 
pokuty

On-the-spot 
fines

podněty
Proposals to 
initiate the 

administrati-
ve procedure

nepeněžité 
plnění ve SŘ

Non-
monetary 

performance 
within the 

admin. 
procedure 

peněžité 
plnění ve SŘ

Monetary 
performance 

within the 
admin. 

procedure

Ot12ce Kontroly podle činnosti se zvířaty.xls



Příloha 3 Supplement No. 3

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - SKOT
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - CATTLE

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

1 656 240 670 106 3 634 

 Porážky
 Slaughters

341 4 488 12 15 

 Usmrcování
 Killing

0 0 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

579 16 256 3 71 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

1 25 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

17 558 1 10 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

11 191 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

8 93 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - PRASATA
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - PIGS

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

806 280 926 40 29 025 

 Porážky
 Slaughters

379 119 171 2 5 

 Usmrcování
 Killing

1 436 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

219 38 341 3 337 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

9 134 1 4 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

3 51 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

26 1 178 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Ot12ce Kontroly podle činnosti se zvířaty - 01 Skot, prasata.xls



Příloha 4 Supplement No. 4

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - OVCE a KOZY
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - SHEEP
and GOATS

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

1 453 41 062 144 2 062 

 Porážky
 Slaughters

13 97 0 0 

 Usmrcování
 Killing

0 0 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

63 834 0 0 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

56 786 2 13 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

12 782 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

8 173 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - KONĚ
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - HORSES 

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections 

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

534 4 189 76 822 

 Porážky
 Slaughters

4 5 0 0 

 Usmrcování
 Killing

0 0 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

33 38 2 13 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

136 7 327 4 63 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

10 266 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

6 67 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Ot12ce Kontroly podle činnosti se zvířaty - 02 Ovce a kozy, koně.xls



Příloha 5 Supplement No. 5

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - PSI
Results of inspections by the type of handling animals in 2012 - DOGS 

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

1 383 5 676 354 1 826 

 Porážky
 Slaughters

0 0 0 0 

 Usmrcování
 Killing

1 1 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

48 1 173 1 1 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

109 5 132 1 1 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

7 13 1 0 

 Pokusy
 Experiments

2 2 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

9 838 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

151 3 171 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - KONZUMNÍ
SLADKOVODNÍ RYBY
Results of inspections by the type of handling animals in 2012 - FRESHWATER 
FISH fOR HUMAN CONSUMPTION

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

104 2 181 681 2 96 

 Porážky
 Slaughters

155 39 627 3 191 

 Usmrcování
 Killing

20 1 861 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

48 47 249 0 0 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

0 0 0 0 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

0 0 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

5 7 620 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Ot12ce Kontroly podle činnosti se zvířaty - 03 Psi, ryby.xls



Příloha 6 Supplement No. 6

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - HRABAVÁ DRŮBEŽ
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - GALLINACEOUS 
POULTRY

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

321 12 284 211 6 85 005 

 Porážky
 Slaughters

45 188 341 0 0 

 Usmrcování
 Killing

5 28 329 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

85 1 445 351 6 4 608 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

16 1 460 0 0 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

2 10 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

3 220 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Výsledky kontrol podle druhu činnosti se zvířaty v roce 2012 - VODNÍ DRŮBEŽ
Results of inspections by type of activity involving animals in 2012 - WATER FOWL

Česká republika / Czech Republic

Činnost
Type of activity

provedeno
akcí

Number of 
conducted 
inspections

kontrolováno
zvířat

No of animals 
inspected

počet
akcí

Number of 
inspections

počet
zvířat

No of animals

 Chov zvířat
 Animal husbandry

26 3 079 3 44 

 Porážky
 Slaughters

2 256 0 0 

 Usmrcování
 Killing

0 0 0 0 

 Přeprava silniční
 Transport by road

20 28 872 2 400 

 Přeprava železniční
 Transport by rail

0 0 0 0 

 Přeprava letecká
 Transport by air

0 0 0 0 

 Přeprava lodní
 Transport by sea

0 0 0 0 

 Veřejné vystoupení
 Public performances

13 567 0 0 

 Obchod se zvířaty
 Trade in animals

0 0 0 0 

 Pokusy
 Experiments

1 4 0 0 

 Projekt pokusu
 Experimental projects

0 0 0 0 

 Veterinární činnost
 Veterinary activities

0 0 0 0 

 Útulky
 Shelters

0 0 0 0 

 Záchranné stanice
 Rescue stations

0 0 0 0 

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Zjištěné závady
Detected deficiencies

Ot12ce Kontroly podle činnosti se zvířaty - 04 Hrabavá drůbež, vodní drůbež.xls



Příloha 7a Supplement No. 7a

Informace o kontrole vybraných druhů a kategorií zvířat podle Směrnice 98/58/ES
Information on checks of selected animal species and categories pursuant to Directive 98/58/EC

Členský stát - Member State Česká republika / Czech Republic

Období - Period of reference 2012

výběh
Free range

podestýlka
Deep litter

obohacené
klece

Enriched 
cages

neobohacené
klece

Unenriched 
cages

mléčná
Milk-fed

rostlinná
Pasture-raised

skupinové 
boxy

Group pens

individuální
boxy

Individual pens

1
Hospodářství podléhající kontrole *
Holdings subject to inspection *

5 37 45 0

2
Hospodářství kontrolována
Holdings inspected

3 25 51 9 643 752 711 466

3
Hospodářství s nedostatky
Holdings with detected deficiencies

0 1 0 1 15 14 27 8

4
Počet provedených kontrol
Number of conducted inspections 

3 25 51 9 643 752 711 466

5
Personál
Staff

0 0 0 0 0 0 0 0

6
Denní kontroly
Daily checks

0 0 0 0 2 1 0 0

7
Evidence a vedení záznamů
Record keeping

0 0 0 0 0 1 1 0

8
Volnost pohybu - výběhy
Freedom of movement - free range

0 0 0 0 4 1 1 0

9
Prostory pro zvířata - velikost plochy
Space for animals - size of the area

0 1 0 0 3 1 0 0

10
Objekty a ustájení
Buildings and accommodation

0 1 0 1 3 2 4 2

11
Minimální osvětlení
Minimum lighting

0 0 0 0 0 0 0 0

12
Povrchy podlah
Floor surfaces

0 0

13
Manipulovatelné materiály
Materials for manipulation

0 0 0 0 5 3

14
Automatické a mechanické zařízení
Automatic or mechanical equipment

0 0 0 0 0 0 0 0

15
Krmení, voda a další látky
Feed, water and other substances

0 0 0 0 2 2 11 8

16
Hemoglobin u telat
Hemoglobin in calves

0 0

17
Minimální obsah vlákniny
Minimum crude fiber content

0 0 0 0

18
Nedovolené zákroky
Unauthorised interventions

0 0 0 0 0 0 2 0

19
Chovatelské postupy
Breeding procedures

0 0 0 0 0 0 1 0

20
Nedostatek A
Deficiency A

0 0 0 0 0 0 0 0

21
Nedostatek B
Deficiency B

0 0 0 0 0 0 2 2

22
Nedostatek C
Deficiency C

0 1 0 1 16 15 30 11

* Stav ke dni 1.1.2012.

* Status as of 1 Jan 2012.
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Příloha 7b Supplement No. 7b

Informace o kontrole vybraných druhů a kategorií zvířat podle Směrnice 98/58/ES - %
Information on checks of selected animal species and categories pursuant to Directive 98/58/EC - in %

Členský stát - Member State Česká republika / Czech Republic

Období - Period of reference 2012

výběh
Free range

podestýlka
Deep litter

obohacené
klece

Enriched 
cages

neobohacené
klece

Unenriched 
cages

mléčná
Milk-fed

rostlinná
Pasture-raised

skupinové 
boxy

Group pens

individuální
boxy

Individual pens

Poměr kontrol
Percentage of inspections 

60,00% 67,57% 113,33% 0,00%

Celkem závad
Deficiencies total

0 2 0 1 14 8 25 13

Poměr závad
Percentage of deficiencies

0,00% 8,00% 0,00% 11,11% 2,18% 1,06% 3,52% 2,79%

5
Personál
Staff

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

6
Denní kontroly
Daily checks

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 12,50% 0,00% 0,00%

7
Evidence a vedení záznamů
Record keeping

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 12,50% 4,00% 0,00%

8
Volnost pohybu - výběhy
Freedom of movement - free range

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 28,57% 12,50% 4,00% 0,00%

9
Prostory pro zvířata - velikost plochy
Space for animals - size of the area

0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 21,43% 12,50% 0,00% 0,00%

10
Objekty a ustájení
Buildings and accommodation

0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 21,43% 25,00% 16,00% 15,38%

11
Minimální osvětlení
Minimum lighting

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

12
Povrchy podlah
Floor surfaces

0,00% 0,00%

13
Manipulovatelné materiály
Materials for manipulation

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 20,00% 23,08%

14
Automatické a mechanické zařízení
Automatic or mechanical equipment

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

15
Krmení, voda a další látky
Feed, water and other substances

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 14,29% 25,00% 44,00% 61,54%

16
Hemoglobin u telat
Hemoglobin in calves

0,00% 0,00%

17
Minimální obsah vlákniny
Minimum crude fiber content

0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

18
Nedovolené zákroky
Unauthorised interventions

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 8,00% 0,00%

19
Chovatelské postupy
Breeding procedures

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 4,00% 0,00%

20
Nedostatek A
Deficiency A

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

21
Nedostatek B
Deficiency B

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 8,00% 15,38%

22
Nedostatek C
Deficiency C

0,00% 50,00% 0,00% 100,00% 114,29% 187,50% 120,00% 84,62%
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Příloha 8a Supplement No. 8a

Informace o kontrole ostatních vybraných druhů a kategorií zvířat podle Směrnice 98/58/ES
Information on checks of other selected animal species and categories pursuant to Directive 98/58/EC

Členský stát / Member State Česká republika / Czech Republic

Období / Period of reference 2012
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1
Hospodářství podléhající kontrole *
Holdings subject to inspection *

18 779 14 058 5 645 663 194 96 24 14 128

2
Hospodářství kontrolována
Holdings inspected

1 632 967 485 61 9 22 14 5 6

3
Hospodářství s nedostatky
Holdings with detected deficiencies

94 92 52 3 0 2 1 0 0

4
Personál
Staff

1 0 0 0 0 0 0 0 0

5
Denní kontroly
Daily checks

3 0 0 0 0 0 0 0 0

6
Evidence a vedení záznamů
Record keeping

1 15 5 0 0 0 0 0 0

7
Volnost pohybu - výběhy
Freedom of movement - free range 

5 9 7 0 0 0 0 0 0

8
Prostory pro zvířata - velikost plochy
Space for animals - size of the area

7 3 3 0 0 0 0 0 0

9
Objekty a ustájení
Buildings and accommodation

32 14 9 2 0 1 0 0 0

10
Minimální osvětlení
Minimum lighting

0 0 0 0 0 0 0 0 0

11
Manipulovatelné materiály
Materials for manipulation

0 0 0 0 0 0

12
Automatické a mechanické zařízení
Automatic or mechanical equipment

0 0 0 0 0 0 0 0 0

13
Krmení, voda a další látky
Feed, water and other substances

10 8 8 1 0 0 1 0 0

14
Nedovolené zákroky
Unauthorised interventions

2 3 1 1 0 0 0 0 0

15
Chovatelské postupy
Breeding procedures

30 18 5 0 0 1 0 0 0

16
Nedostatek A
Deficiency A

0 0 0 0 0 0 0 0 0

17
Nedostatek B
Deficiency B

4 2 2 0 0 0 0 0 0

18
Nedostatek C
Deficiency C

91 79 48 2 0 2 1 0 0

* Stav ke dni 1.1.2012.

* Status as of 1 Jan 2012.
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Příloha 8b Supplement No. 8b

Informace o kontrole ostatních vybraných druhů a kategorií zvířat podle Směrnice 98/58/ES - %
Information on checks of other selected animal species and categories pursuant to Directive 98/58/EC -

Členský stát / Member State Česká republika / Czech Republic

Období / Period of reference 2012
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Poměr kontrol
Percentage of inspections 

8,69% 6,88% 8,59% 9,20% 4,64% 22,92% 58,33% 0,00% 4,69%

Celkem závad
Deficiencies total

91 70 38 4 0 2 1 0 0

Poměr závad
Percentage of deficiencies

5,58% 7,24% 7,84% 6,56% 0,00% 9,09% 7,14% 0,00% 0,00%

4
Personál
Staff

1,10% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

5
Denní kontroly
Daily checks

3,30% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

6
Evidence a vedení záznamů
Record keeping

1,10% 21,43% 13,16% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

7
Volnost pohybu - výběhy
Freedom of movement - free range 

5,49% 12,86% 18,42% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

8
Prostory pro zvířata - velikost plochy
Space for animals - size of the area

7,69% 4,29% 7,89% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

9
Objekty a ustájení
Buildings and accommodation

35,16% 20,00% 23,68% 50,00% 0,00% 50,00% 0,00% 0,00% 0,00%

10
Minimální osvětlení
Minimum lighting

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

11
Manipulovatelné materiály
Materials for manipulation

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

12
Automatické a mechanické zařízení
Automatic or mechanical equipment

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

13
Krmení, voda a další látky
Feed, water and other substances

10,99% 11,43% 21,05% 25,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00%

14
Nedovolené zákroky
Unauthorised interventions

2,20% 4,29% 2,63% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

15
Chovatelské postupy
Breeding procedures

2,20% 4,29% 2,63% 25,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

16
Nedostatek A
Deficiency A

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

17
Nedostatek B
Deficiency B

4,40% 2,86% 5,26% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

18
Nedostatek C
Deficiency C

100,00% 112,86% 126,32% 50,00% 0,00% 100,00% 100,00% 0,00% 0,00%
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Příloha 9a Supplement No. 9a

Přehled o ochraně zvířat při přepravě v roce 2012
Annual report on the protection of animals during transport in 2012

Česká republika
Czech Republic

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí přežvýkavci
Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

236 148 2 770 574 12 821 407 119 453 123 1 180

207 148 241 841 13 999 11 102 671 934 0

2 523 76 841 0 86 36 311 647 0

796 597 X 65 800 X X X

a+b+c+d  1 242 416  3 089 256  92 620  504  258 436 704  1 180

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí přežvýkavci
Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

a Místo zastávky a v průběhu cesty
   Staging points and during journey

10 41 45 0 0 225 0

b1 Místo určení
     Place of destination

173 664 7 469 0 20 14 910 4

b2 Denní kontrola welfare na jatkách
     Daily welfare checks at   
slaughterhouses

163 755 102 993 2 700 978 1 581 370 2 147 537 2 597

c1 Místo trhu a svodu
     Market and marshalling centre

24 1 221 0 0 6 0 0

c2 Místo odjezdu
     Place of departure

441 9 482 9 197 710 29 13 737 15

c3 Kontrolní stanoviště
     Control posts

215 4 844 21 304 124 0 0 0

c4 Místo překládky
     Place of transfer

X X X X X X X

a+b1+b2+c1+c2+c3+c4 164 618 119 245 2 738 993 2 415 425 2 176 409 2 616

d Kontroly dokumentů
   Documents checks

863 X X X X X X

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí přežvýkavci
Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

a Místo zastávky a v průběhu cesty
   Staging points and during journey

7 0 45 0 0 225 0

b1 Místo určení
     Place of destination

4 5 0 0 20 0 0

b2 Denní kontrola welfare na jatkách
     Daily welfare checks at   
slaughterhouses

362 18 60 349 0 0 37 103 0

c1 Místo trhu a svodu
     Market and marshalling centre

0 0 0 0 0 0 0

c2 Místo odjezdu
     Place of departure

3 65 180 0 12 0 0

c3 Kontrolní stanoviště
     Control posts

1 0 162 0 0 0 0

c4 Místo překládky
     Place of transfer

X X X X X X X

a+b1+b2+c1+c2+c3+c4 377 88 60 736 0 32 37 328 0

d Kontroly dokumentů
   Documents checks

15 X X X X X X

X - Nesledováno / No data available

V počtu zvířat / In number of animals

Počet přestupků
Number of infringements

V počtu dopravních 
prostředků

In means of transport

V počtu zvířat / In number of animals

d Ostatní přepravená zvířata
   Other animals transported

Počet kontrol
Number of inspections

V počtu dopravních 
prostředků

In means of transport

Počet přepravených zvířat (v kusech)
Animals  transported (in heads)

a Poraženo
   Slaughtered

b Vyvezeno
   Exported

c Dovezeno k chovu
   Imported for breeding

Ot12ce EK Transport.xls



Příloha 9b Supplement No. 9b

Přehled o ochraně zvířat při přepravě v roce 2012
Annual report on the protection of animals during transport in 2012

Česká republika
Czech Republic

Podíl zvířat kontrolovaných / 
přepravených

Percentage of heads inspected / 
transported

Všechny druhy
All species

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí 
přežvýkavci

Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

% 1,92% 9,60% 88,66% 2,61% 84,33% 0,84% 221,69%

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí 
přežvýkavci

Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

a Místo zastávky a v průběhu cesty
   Staging points and during journey

0,01% 0,03% 0,00% 0,00% 0,00% 0,01% 0,00%

b1 Místo určení
     Place of destination

0,11% 0,56% 0,27% 0,00% 4,71% 0,69% 0,15%

b2 Denní kontrola welfare na jatkách
     Daily welfare checks at   
slaughterhouses

99,48% 86,37% 98,61% 65,47% 87,06% 98,67% 99,27%

c1 Místo trhu a svodu
     Market and marshalling centre

0,01% 1,02% 0,00% 0,00% 1,41% 0,00% 0,00%

c2 Místo odjezdu
     Place of departure

0,27% 7,95% 0,34% 29,40% 6,82% 0,63% 0,57%

c3 Kontrolní stanoviště
     Control posts

0,13% 4,06% 0,78% 5,13% 0,00% 0,00% 0,00%

c4 Místo překládky
     Place of transfer

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí 
přežvýkavci

Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

a Místo zastávky a v průběhu cesty
   Staging points and during journey

1,86% 0,00% 0,07% 0,00% 0,00% 0,60% 0,00%

b1 Místo určení
     Place of destination

1,06% 5,68% 0,00% 0,00% 62,50% 0,00% 0,00%

b2 Denní kontrola welfare na jatkách
     Daily welfare checks at   
slaughterhouses

96,02% 20,45% 99,36% 0,00% 0,00% 99,40% 0,00%

c1 Místo trhu a svodu
     Market and marshalling centre

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

c2 Místo odjezdu
     Place of departure

0,80% 73,86% 0,30% 0,00% 37,50% 0,00% 0,00%

c3 Kontrolní stanoviště
     Control posts

0,27% 0,00% 0,27% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

c4 Místo překládky
     Place of transfer

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

Skot
Bovine

Prasata
Porcine

Malí 
přežvýkavci

Small ruminants

Koně
Equidae

Domácí ptáci a 
králíci

Domestic birds 
and rabbits

Ostatní druhy 
hospodářských 

zvířat
Other species

a Místo zastávky a v průběhu cesty
   Staging points and during journey

70,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00%

b1 Místo určení
     Place of destination

2,31% 0,75% 0,00% 0,00% 100,00% 0,00% 0,00%

b2 Denní kontrola welfare na jatkách
     Daily welfare checks at   
slaughterhouses

0,22% 0,02% 2,23% 0,00% 0,00% 1,73% 0,00%

c1 Místo trhu a svodu
     Market and marshalling centre

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

c2 Místo odjezdu
     Place of departure

0,68% 0,69% 1,96% 0,00% 41,38% 0,00% 0,00%

c3 Kontrolní stanoviště
     Control posts

0,47% 0,00% 0,76% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

c4 Místo překládky
     Place of transfer

0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

PRŮMĚR %
na počet fyzických kontrol

AVERAGE %
per physical checks

0,23% 0,07% 2,22% 0,00% 7,53% 1,72% 0,00%

d Kontroly dokumentů
   Documents checks

1,74% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00% 0,00%

V počtu zvířat / In number of animals

V počtu zvířat / In number of animals

Podíl přestupků na počet inspekcí
Percentage of infringements per 

inspections

V počtu dopravních 
prostředků

In means of transport

V počtu zvířat / In number of animals

Podíl kontrol podle kategorií
Percentage of inspection

by category

V počtu dopravních 
prostředků

In means of transport

Podíl přestupků podle kategorií
Percentage of infringements by category

V počtu dopravních 
prostředků

In means of transport
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Příloha 10a Supplement No. 10a

Přehled závad z kontrol podle zákona č. 246/1992 Sb. v roce 2012 
Non-compliances with provisions of Act No 246/1992 Coll. In 2012 as detected by inspections 

  Z TOHO ZVÍŘATA / ANIMALS: 1/2 

Odstavec zákona č. 246/1992 Sb.
Paragraph of the Act No 246/1992 Coll. of laws
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246-04-01a neodpovídající výkony zvířat / inappropriate performance of animals 1 1 0 0 0 0 0 0 

246-04-01c1 omezování výživy a napájení / restriction of the provision of feed and water 99 47 0 52 0 0 0 0 

246-04-01c2 potrava se škodlivou příměsí / feed with admixtures causing pain or suffering 2 1 0 1 0 0 0 0 

246-04-01c3 bezúčelné omezování pohybu / unnecessary restriction of freedom of movement 26 2 0 24 0 0 0 0 

246-04-01d neusmrcení trpícího zvířete / failure to kill a suffering animal 3 0 0 3 0 0 0 0 

246-04-01h nedovolené podněty a pomůcky / unauthorised impulses and aids 5 1 0 4 0 0 0 0 

246-04-01i nedovolená léčiva a zákroky / unauthorised medicinal substances and interventions 1 0 0 1 0 0 0 0 

246-04-01j nepřiměřený stres / undue stress 61 22 1 37 0 0 0 1 

246-04-01k nevhodné podmínky chovu / inappropriate breeding conditions 237 70 1 165 0 0 1 0 

246-04-01m nevhodné zacházení a přeprava / inappropriate handling and transport 4 2 0 2 0 0 0 0 

246-04-01n nevhodné způsoby uvazování /  inappropriate tethering 6 3 0 3 0 0 0 0 

246-04-01o nešetrné usmrcení / killing an animal with undue pain or suffering 2 0 0 2 0 0 0 0 

246-04-01s opuštění zvířete / abandoning an animal 28 1 0 27 0 0 0 0 
246-04-01v neplnění podmínek chovu podle vyhlášek / non-compliance with breeding conditions as laid down 
by decrees

4 4 0 0 0 0 0 0 

246-04-01x jiné jednání vedoucí k utrpení zvířete / other behaviour the consequence of which is animal 
suffering

34 8 0 24 0 1 1 0 

246-05-01 bezdůvodné usmrcení zvířete / killing an animal without any reason 3 0 0 2 0 0 1 0 

246-05-03 nekvalifikované porážení / unqualified slaughtering 3 3 0 0 0 0 0 0 

246-05a-01 jatky - nadbytečné utrpení / slaughterhouses - avoidable suffering 4 4 0 0 0 0 0 0 

246-05a-02 jatky - konstrukční vady a vybavení / slaughterhouses - construction defects and equipment 2 2 0 0 0 0 0 0 

246-05a-03 jatky - nedostatečná údžba zařízení / slaughterhouses - inappropriate maintenance of facilities 2 2 0 0 0 0 0 0 
246-05b-01 nedodržení podmínek porážky mimo jatky zvířat nezpůsobilých k přepravě / non-compliance with 
conditions of slaughter outside slaughterhouse of animals unfit for transport

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-05b-02 nedodržení podmínek přesunu na porážku zvířat nezpůsobilých k přepravě / non-compliance with 
conditions for the transport of animals unfit for transport to slaughter 

2 2 0 0 0 0 0 0 

246-05e-04 jatky - nesprávná fixace hlavy při omračování / slaughterhouse - improper fixation of head when 
stunning

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-05f-04 jatky - použití omračovacího přístroje bez kontroly / slaugherhouse - use of stunning device without 
check 

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-05g-05 nesprávný způsob vykrvování a omračování ryb / improper way of bleeding and stunning of fish 1 1 0 0 0 0 0 0 

246-06-00 opuštení (zbavení se) zvířete / abandoning (getting rid of) an animal  1 0 0 1 0 0 0 0 
246-07a-01 veřejné vystoupení - pořádání bez schváleného řádu ochrany zvířat / public performance - 
holding a public performance without the approved rules of protection of animals 

3 2 0 0 0 1 0 0 

246-07a-06 neplnění podmínek chovu psů a koček podle vyhlášky / non-compliance with conditions of 
breeding dogs and cats pursuant to the Decree

1 0 0 1 0 0 0 0 

246-08-02 veřejné vystoupení - odborně nezpůsobilý personál / public performance - professionally 
incompetent staff

2 0 0 2 0 0 0 0 

246-08-03a veřejné vystoupení - nedodržení podmínek stanovených řádem / public performance - non-
compliance with conditions laid down by the rules

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-08-03b veřejné vystoupení - neoznámení konání KVS, nevyžádání souhlasu obce / public performance - 
failure to notify it to the RVA, failure to seek permission from the municipality  

12 0 0 2 0 10 0 0 

246-08a-01 přeprava - doba přepravy na jatky v rámci ČR překročila 8 hodin / transport - journey time to 
slaughterhouse in the territory of the CR exceeded 8 hours

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-08c-02a přeprava - obecné podmínky - nesplnění podmínek dopravcem - dopravní prostředky / transport -
general conditions - non-compliance with conditions by the transporter - means of transport

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-08d-01 přeprava - zvířata nezpůsobilá k přepravě / transport - animals unfit for transport 2 2 0 0 0 0 0 0 
246-08d-02a přeprava - zvířata nezpůsobilá k přepravě - zvířata se bez bolesti nebo pomoci nemohou 
pohybovat /  transport - animals unfit for transport - animals unable to move without pain or to walk 
unassisted

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-08d-02c přeprava - zvířata nezpůsobilá k přepravě - březí samice nebo týden po porodu / transport - 
animals unfit for transport - pregnant females or females who gave birth in the previous week

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-11-01 hospodářská zvířata - nezabezpečení kontrol chovatelem / farm animals - failure to ensure checks 
by the keeper 

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-11-02 hospodářská zvířata - nezabezpečení nezbytných pomůcek a opatření /  farm animals - failure to 
provide necessary aids and measures 

29 29 0 0 0 0 0 0 

246-12-01 hospodářská zvířata - nezajištění pohody a etologických podmínek / farm animals - failure to 
ensure animal welfare and ethological conditions 

15 15 0 0 0 0 0 0 

246-12-04 hospodářská zvířata - neposkytnutí první nebo odborné pomoci /  farm animals - failure to provide 
the first or professional aid 

3 3 0 0 0 0 0 0 

246-12a-01 hospodářská zvířata - omezení volnosti pohybu, neumožnění odpočinku / farm animals - 
restriction of freedom of movement, failure to enable rest   

12 12 0 0 0 0 0 0 

246-12a-02 hospodářská zvířata - nevhodné, nekontrolované uvázání / farm animals - unsuitable, unchecked 
tethers or ties 

1 1 0 0 0 0 0 0 
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Příloha 10b Supplement No. 10b

Přehled závad z kontrol podle zákona č. 246/1992 Sb. v roce 2012 
Non-compliances with provisions of Act No 246/1992 Coll. In 2012 as detected by inspections 

  Z TOHO ZVÍŘATA / ANIMALS: 2/2 

Odstavec zákona č. 246/1992 Sb.
Paragraph of the Act No 246/1992 Coll. of laws
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246-12a-04 hospodářská zvířata - neposkytnutí ochrany před klimatickými vlivy / farm animals - failure to 
provide protection against weather conditions

7 7 0 0 0 0 0 0 

246-12b-0a hospodářská zvířata - nevhodná potrava - nedostatečné množství /  farm animals - inappropriate 
food - insufficient quantity 

2 2 0 0 0 0 0 0 

246-12b-0b hospodářská zvířata - závadná napájecí voda nebo její nedostek / farm animals - harmful drinking 
water or lack of it  

20 20 0 0 0 0 0 0 

246-12b-0c hospodářská zvířata - nezajištění přístupu k zařízení pro krmení a napájení, znečištění, zápolení 
mezi zvířaty /  farm animals - failrure to provide access to feeding and watering facilities, contamination, 
competition between animals  

7 7 0 0 0 0 0 0 

246-12c-0a hospodářská zvířata - nedodržení minimálních standardů /  farm animals - non-compliance with 
minimum standards

97 97 0 0 0 0 0 0 

246-12d-04 kuřata chovaná na maso - nesplnění podmínek pro zvýšní hustoty osazení na 42 kg /m2 / 
chickens kept for meat production - non-compliance with requirements for increasing the stocking density to 
42 kg /m2

1 1 0 0 0 0 0 0 

246-13-01 zájmová zvířata - nezabezpečení podmínek zájmového chovu - únik zvířete / companion animals - 
failure to ensure breeding conditions for companion animals - escape of an animal 

49 0 2 47 0 0 0 0 

246-13-02 zájmová zvířata - nedostatečná péče - neoznámení nálezu zvířete / companion animals - 
insufficient care - failure to report the finding of an animal 

5 0 0 5 0 0 0 0 

246-13-05 zájmová zvířata - chov druhu zvířete vyžadujícího zvláštní péči nezletilou osobou / companion 
animals - keeping an animal species requiring special care by a person under age

4 0 4 0 0 0 0 0 

246-13-06 zájmová zvířata - nezaregistrovaný chov druhu zvířete vyžadujícího zvláštní péči / companion 
animals - unregistered keeping of an animal species requiring special care 

15 0 14 1 0 0 0 0 

246-13-09 zájmová zvířata - neoznámění rozšíření chovu druhu zvířete vyžadujícího zvláštní péči / 
companion animals - failure to notify the increase in the number of animals of animal species requiring special 
care

2 0 2 0 0 0 0 0 

246-13a-01 zájmová zvířata - neoznámení činnosti / companion animals - failure to notify the activity 20 0 0 20 0 0 0 0 
246-13a-02 zájmová zvířata - porušení podmínek chovu / companion animals - non-compliance with breeding 
conditions 

1 0 0 1 0 0 0 0 

246-13a-03 zájmová zvířata - nesprávná evidence zvířat při obchodu / companion animals - incorrect record 
keeping of animals in trading 

15 0 0 15 0 0 0 0 

246-13a-04 zájmová zvířata - neposkytnutí informace o podmínkách chovu a péči o zdraví kupujícímu / 
companion animals - failure to provide information on breeding conditions and care of animal health to the 
buyer

17 0 0 17 0 0 0 0 

246-14-07 volně žijící zvířata - odchyt pro domestikaci a zájmový chov / wild animals - capture for the purpose 
of domestication and breeding as companion animals 

1 0 0 0 0 0 1 0 

246-25-02b neposkytnutí informací, dokladů, pomoci chovatelem /  failure to provide information, documents, 
assistance by the keeper

3 0 0 3 0 0 0 0 

Celkem / TOTAL 886 383 24 462 0 12 4 1 
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Příloha 11a Supplement No. 11a

Přehled závad z kontrol podle zákona č. 166/1999 Sb. v roce 2012 
Non-compliances with provisions of Act No 166/1999 Coll. in 2012 as detected by inspections 

 Z TOHO ZVÍŘATA / ANIMALS:

Odstavec zákona č. 166/1999 Sb.
Paragraph of Act No 166/1999 Coll. of laws
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166-04-01a chov - nevhodné podmínky chovu / breeding - inappropriate breeding conditions 73 61 1 11 0 0 0 0 
166-04-01b chov - neposkytnutí 1. pomoci, nevyžádání odborné pomoci / breeding - failure to provide the first aid, no 
request of professional help

18 5 0 13 0 0 0 0 

166-04-01c chov - nedostatky v bránění vzniku a šíření nákaz / breeding - shortcomings in the prevention of 
outbreak and spread of contagious diseases

2 0 0 2 0 0 0 0 

166-04-01d chov - nedostatečná součinnost chovatele / breeding - insufficient cooperation of the keeper 1 0 0 1 0 0 0 0 
166-04-01f vzteklina - nenavakcinované zvíře( pes liška …) starší 6 měsíců / rabies - animal without vaccination 
(dog, fox…) older than 6 months

194 1 1 192 0 0 0 0 

166-04-01h vzteklina - neprovedení vyšetření zvířete po poranění člověka / rabies - no examination of the animal 
after a person was injured 

13 0 0 13 0 0 0 0 

166-04-02 chov - použití nevhodných zvířat k plemenitbě / breeding - use of unsuitable animals for breeding 1 1 0 0 0 0 0 0 
166-04-03 chov - provádění pokusu bez stanovení veterinárních podmínek KVS / breeding - conduct of an 
experiment without the setting of veterinary conditions by RVA 

1 0 0 0 1 0 0 0 

166-05-01a chov - neprovádění vyšetření a diagnostických úkonů, neuchovávání záznamů min.1rok / breeding - 
failure to perform examination and diagnostic actions, failure to keep the records for the period of at least 1 year 

28 28 0 0 0 0 0 0 

166-05-01b chov - nezajištění DDD stájí, ostatních prostor, technologických zařízení aj. / breeding - failure to ensure 
disinfection, disinfestation and rodent control of stables, other premises, technical equipment, etc.

14 14 0 0 0 0 0 0 

166-05-01e chov - nedostatky v používání veterinárních léčivých přípravků /  breeding - deficiencies in the use of 
veterinary medicinal products 

2 2 0 0 0 0 0 0 

166-05-01g chov - nepředložení záznamů o evidenci a označování zvířat podle zvláštních předpisů /  breeding - 
failure to present the records concerning the registration and identification of animals pursuant to special legislation 

48 48 0 0 0 0 0 0 

166-05-02a podnikatelská činnost - neoznámení zahájení nebo ukončení KVS / business activities - failure to notify 
the commencement or cessation of activity to the RVA 

4 4 0 0 0 0 0 0 

166-05-02b chov - podávání léčiv bez souhlasu veterinárního lékaře, nevedení evidence aplikací léčiv / breeding - 
administering medicinal products without a consent of a veterinarian, failure to keep records of medicinal substances 
administration 

1 1 0 0 0 0 0 0 

166-05-02c chov - odborně nezpůsobilý personál / breeding - professionally incompetent staff 1 1 0 0 0 0 0 0 
166-07-02 přeprava - nedodržení podmínek stanovených zákonem, zvláštním předpisem a předpisy ES / transport - 
violation of conditions laid down by the Act, special legislation and EC legislation  

5 2 0 2 0 0 0 1 

166-08-01b přeprava - použití nevyčištěného a nedezinfikovaného dopravního prostředku, použití neregistrovaných 
dezinfekčních prostředků / transport - use of uncleaned and undisinfected means of transport, use of unregistered 
disinfectants 

1 1 0 0 0 0 0 0 

166-08-01e přeprava - nedostatky ve vedení záznamů pro každé vozidlo o provedených přepravách, o čistění a 
dezinfekci vozidla - transport - deficiencies in keeping fthe records for each vehicle on the carried out transport, its 
cleaning and disinfecting  

1 1 0 0 0 0 0 0 

166-08-01f přeprava - nedostatky v uchovávání a předkládání záznamů o vozidle / transport - deficiencies in keeping 
and submitting the records of the vehicle 

1 0 0 1 0 0 0 0 

166-09-02 svod - pořádání svodu bez povolení obce / animal gathering - holding an animal gathering without the 
approval of the municipality 

3 3 0 0 0 0 0 0 

166-09-03 nevyžádání veterinárních podmínek před konáním svodu / failure to request veterinary conditions prior to 
animal gathering

6 6 0 0 0 0 0 0 

166-21-03 nedodržení postupů KVS při porážení zvěře ve farmovém chovu / failure to comply with the RVA 
procedures when slaughtering farmed animals

3 3 0 0 0 0 0 0 

166-21-10 jatky - dodávka zdravých březích plemenic, které není dovoleno porážet / slaughterhouses - delivery of 
healthy pregnant females whose slaughter is not allowed

6 6 0 0 0 0 0 0 

166-25-01 porušení podmínek prodeje živých zvířat na tržišti / non-compliance with conditions of the sale of live 
animals at a marketplace 

1 1 0 0 0 0 0 0 

166-29-01b obchodování (místo původu) - nesplnění podmínek chovu / trading (place of origin) - non-compliance 
with breeding conditions

4 4 0 0 0 0 0 0 

166-39-02 asanace - výkon činnosti bez povolení -  sanitation - performance of activities without the authorisation 1 0 0 1 0 0 0 0 
166-40-01a asanace - prodlení při hlášení konfiskátů k odvozu / sanitation - delay in the report of presence of 
confiscates to collection and transport

11 10 0 0 0 0 1 0 

166-40-01b asanace - netřídění nebo nevhodné úchovávání konfiskátů / sanitation - failure to sort confiscates or 
inappropriate storage of confiscates

6 5 0 1 0 0 0 0 

166-40-01c asanace - nedostatky v uchovávání obchodních a jiných dokladů, předávání kadáverů bez 
identifikačních prostředků / sanitation - deficiencies in keeping business and other documents, handing over of 
cadavers without the means of identification  

4 3 1 0 0 0 0 0 

166-40-01d asanace - chyby v součinnosti, předávání a placení svozu konfiskátů / sanitation - mistakes in 
cooperation, handing over and payment for the collection of confiscates

8 8 0 0 0 0 0 0 

166-40-02a asanace - závady ve zřízení, provozu a dezinfekci asanačního boxu / sanitation - deficiencies in 
installation, operation and disinfection of the rendering box

1 1 0 0 0 0 0 0 

166-42-02 odchyt toulavých zvířat nekvalifikovanou osobou / capture of stray animals by unqualified person 3 0 0 3 0 0 0 0 
166-53-04 neposkytnutí součinnosti kontrolovanou osobou /  failure to cooperate on the part of the inspected 
person

24 4 0 20 0 0 0 0 

Celkem / TOTAL 490 224 3 260 1 0 1 1 
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Příloha 11b Supplement No. 11b

Přehled závad z kontrol podle zákona č. 154/2000 Sb. v roce 2012 
Non-compliances with provisions of Act No 154/2000 Coll. in 2012 as detected by inspections 

 Z TOHO ZVÍŘATA / ANIMALS:

Odstavec zákona č. 154/2000 Sb.
Paragraph of Act No 154/2000 Coll. of laws

počet
závad

No of
deficie
ncies h

o
sp

o
d

ář
sk

á
F

ar
m

d
ru

h
 z

vl
áš

tn
í p

éč
e

sp
ec

ie
s 

re
q

u
ir

in
g

 
sp

ec
ia

l c
ar

e

o
st

at
n

í z
áj

m
o

vá
O

th
er

 C
o

m
p

an
io

n

Z
O

O

ci
rk

u
su

C
ir

cu
s

o
st

at
n

í v
o

ln
ě 

ži
jíc

í
O

th
er

 W
ild

la
b

o
ra

to
rn

í
L

ab
o

ra
to

ry

154-22-01 označování - neoznačení zvířat, nedodržení způsobu a termínu označení / identification - failure to identify 
the animals, failure to comply with the method and deadline of identification 

90 89 0 1 0 0 0 0 

154-22-05 označování - nedovolené přemístění zvířete / identification - unauthorised movement of animal 3 3 0 0 0 0 0 0 
154-22-06a označování - nezajištění náhradního označení zvířete /  identification - failure to ensure substitute 
identification of an animal 

4 4 0 0 0 0 0 0 

154-23-01a evidence - chovatel - neevidované hospodářství / record keeping - breeder - unregistered holding 54 52 0 1 0 0 1 0 
154-23-01b evidence - chovatel - nesprávné vedení stájového registru, neuchovávání záznamů / record keeping - 
breeder - wrong keeping of the herd register, failure to keep the records 

41 40 0 1 0 0 0 0 

154-23-01c evidence - chovatel - nepředávání správných a úplných údajů pověřené osobě / record keeping - 
breeder - failure to hand over correct and complete data to the authorised person 

86 86 0 0 0 0 0 0 

154-23-01d evidence - chovatel - neoznámení zahájení a ukončení činnosti pověřené osobě / record keeping - 
breeder - failure to notify the commencement and cessation of activity to the authorised person 

2 2 0 0 0 0 0 0 

154-23-02a evidence - chovatel neplem. ryb - neevidované hospodářství / record keeping - breeder of fish not for 
breeding - unregistered holding

1 1 0 0 0 0 0 0 

154-23-02b evidence - chovatel neplem. ryb - nesprávné vedení stájového registru, neuchovávání záznamů / record 
keeping - breeder of fish not for breeding - incorrect keeping of "stable register", failure to keep records 

1 1 0 0 0 0 0 0 

154-23-04a evidence - chovatel koňovitých a turů - nezažádání o vydání průkazu koně nebo průvodního listu skotu / 
record keeping - breeder of equidae and bovine animals - failure to apply for issuance of the horse passport or cattle 
passport  

10 10 0 0 0 0 0 0 

154-23-04c evidence - chovatel koňovitých a turů - nepředávání/nepřebírání průkazu koně nebo průvodního listu 
skotu při přemístění zvířete, nevrácení průkazu koně při úhynu zvířete / record keeping - breeder of equidae and 
bovine animals - failure to hand over/receive the horse passport or cattle passport when moving the animal, failure to 
return the horse passport in case of animal death 

3 3 0 0 0 0 0 0 

154-23a-01a evidence - provozovatel - neevidované zařízení / record keeping - operator - unregistered holding 2 2 0 0 0 0 0 0 
154-23a-01b evidence - provozovatel - nepředávání správných a úplných údajů pověřené osobě / record keeping - 
operator - failure to provide correct and complete data to the authorised person 

9 9 0 0 0 0 0 0 

154-23a-01c evidence - provozovatel - nepředávání/nepřebírání průkazu koně nebo průvodního listu skotu při 
přemístění zvířete /  record keeping - operator - failure to hand over/receive the horse passport or cattle passport 
when moving the animal  

2 2 0 0 0 0 0 0 

154-23a-01e evidence - provozovatel - neoznámení zahájení a ukončení činnosti pověřené osobě / record keeping - 
operator - failure to notify the commencement and cessation of activity to the authorised person 

2 2 0 0 0 0 0 0 

Celkem / TOTAL 310 306 0 3 0 0 1 0 

Ot12ce Zákon 154.xls
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Přehled závad z kontrol podle NR 1/2005/ES v roce 2012 
Non-compliances with provisions of Council Regulation No 1/2005/EC in 2012 
as detected by inspections

 Z TOHO ZVÍŘATA / ANIMALS:

Odstavec nařízení 1/2005/ES
Paragraph of Regulation No 1/2005/EC
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NR1-05-Cl-03 obecné podmínky pro přepravu zvířat - nedodržení; způsob přepravy, který 
může přivodit zranění nebo utrpení / general conditions for the transport of animals - non-
compliance; a way of transport likely to cause injury or undue suffering to animals

1 1 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-04 přepravní doklady - nepřítomnost ve vozidle, nedostatečné informace / 
transport documentation - no documents in the vehicle, insufficient information

12 12 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-06-01 dopravci - přeprava neschváleným dopravcem podle Čl.10-01 nebo Čl.11-
01 / transporters - transport by transporter unauthorised pursuant to Art.10-01 or Art.
11-01 

3 2 0 1 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-06-03 dopravci - přeprava v nesouladu s pravidlami podle Př.01 / transporters - 
transport non-compliant with the technical rules set out in Annex I

6 6 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-06-05 dopravci - řízení vozidla řidičem bez osvědčení o způsobilosti podle Čl.17-
02 - u vyjmenovaných druhů zvířat, osvědčení není k dispozici / transporters - driver of the 
vehicle does not hold the certificate of competence pursuant to Art.17-02 - in listed animal 
species, no certificate is available  

2 2 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-06-08 dopravci - není k dispozici osvědčení o schválení dopravního prostředku 
podle Čl.18-01 nebo Čl.19-02/ transporters - certificate of approval of the means of transport 
pursuant to Art.18-01 or Art.19-02 is not available

4 4 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-Cl-10 povolení dopravců - nesplnění požadavků Typ 1 / transporter authorisation - 
non-compliance with Type 1 requirements  

1 1 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-př1ka02-1.1 dopravní prostředky - nevhodně konstruovány, udržovány a 
provozovány/ means of transport - inappropriately designed, maintained and operated

4 4 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-př1ka02-2.1 dopravní prostředky - S,Ž - vozidla neopatřena symbolem označujícím 
přítomnost živých zvířat / means of transport - S, Ž - vehicles are not visibly marked to 
indicate the presence of live animals

1 1 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-př1ka05-a délka trvání cesty  a odpočinek - nedodržena maximální délka trvání 
cesty, neposkytnut odpočinek / journey times and resting periods - failure to comply with the 
maximum journey time, failure to provide rest to animals 

1 1 0 0 0 0 0 0 

NR1-05-př1ka06-2.1 dlouhotrvající kontejnerová přeprava - nevybavení zásobou vody / long 
container transport - failure to equip with water supply 

1 1 0 0 0 0 0 0 

Celkem / TOTAL 36 35 0 1 0 0 0 0 

Ot12ce NR 1-2005.xls
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Soudní projednávání § 203 - týrání zvířat *)
Court proceedings concerning the violation of Section 203
 - cruelty to animals *)

1992 9 7 -- -- 4 

1993 26 16 -- -- 7 

1994 32 26 -- -- 13 

1995 34 26 -- -- 14 

1996 57 46 -- -- 23 

1997 63 60 -- -- 31 

1998 63 45 -- -- 25 

1999 53 48 -- -- 31 

2000 56 50 -- -- 20 

2001 53 37 -- -- 22 

2002 36 28 6 5 17 

2003 40 33 4 4 14 

2004 39 32 12 12 31 

2005 16 12 3 3 15 

2006 16 11 3 3 4 

2007 21 16 3 3 17 

2008 26 21 6 6 23 

2009 22 20 7 7 19 

2010 19 15 15 14 20 

2011 16 13 19 18 25 

2012 13 10 21 20 27 

Celkem
Total

710 572 99 95 402 

*) Pro tabulku sdělil informace odbor informatiky Ministerstva spravedlnosti

ČR podle údajů státních zastupitelství a soudů
Vzhledem k tomu, že trestní řízení probíhají i přes přelom roku,
nesouhlasí počet obžalovaných s počtem odsouzených.

Table prepared by Department of Informatics, Ministry of Justice
of the Czech Republic; data provided by state prosecutor's offices.
Since the criminal proceedings are still pending at the end of the year,
the number of persons charged does not match the number of persons 
convicted.

navrženo k 
potrestání

Proposed for 
punishment

odsouzeno 
Convicted

Rok
Year

stíháno
Prosecuted

obžalováno
Charged

zkrácené 
přípravné 
řízení
Tried 

summarily

Ot12ce Soud.xls



Správní akty podle krajů 2012

P
říloha 14

Administrative acts by region 2012

Závazný 
pokyn

Binding 
instruction

Vyměření 
pokuty

Imposition 
of a penalty

Celkem 
pokuty

Penalties 
total

Závazný 
pokyn

Binding 
instruction 

Vyměření 
pokuty

Imposition 
of a penalty

Celkem 
pokuty

Penalties 
total

Obce
Municipali-

ties

OČTŘ
Law enforce-
ment bodies

Jiná právní 
koncovka

Other legal 
actions

Praha 42 48 14 7 600 0 0 5 14 000 0 0 0 19 0 0

Středočeský 96 110 24 14 100 2 0 28 100 500 0 8 18 500 42 0 0

Jihočeský 31 31 2 1 500 0 2 11 21 000 0 6 14 500 14 0 0

Plzeňský 102 115 3 1 200 0 2 52 172 000 0 39 635 000 53 1 0

Karlovarský 9 9 0 0 0 0 5 3 000 0 0 0 4 0 0

Ústecký 110 118 19 8 000 3 1 19 26 500 0 1 0 83 0 0

Liberecký 73 76 0 0 0 2 25 32 000 0 5 10 200 47 1 0

Královéhradecký 30 32 0 0 0 4 14 34 500 0 0 0 18 0 0

Pardubický 23 26 0 0 0 0 4 11 500 0 0 0 18 1 0

Vysočina 51 69 9 4 300 0 1 16 36 500 1 5 12 500 18 1 0

Jihomoravský 51 57 0 0 0 2 26 25 500 0 12 5 000 14 0 0

Olomoucký 38 42 9 6 000 1 3 13 26 000 0 4 24 000 18 0 0

Zlínský 48 52 20 22 000 0 0 19 33 400 1 0 0 12 0 0

Moravskoslezský 75 84 11 6 000 0 0 40 57 500 1 2 10 000 26 0 0

Celkem / TOTAL 779 869 111 70 700 6 17 277 593 900 3 82 729 700 386 4 0

O
t12ce S

právní akty podle krajů.xls

Celkem 
blokové 
pokuty

On-the-spot 
fines total

Nápravné 
opatření

Corrective 
measures

Příkazní řízení
Procedure to issue an administrative 

order 

Kraj
Region

Počet akcí
No of acts

Počet 
kontrol

Number of 
inspections

Počty 
blokových 

pokut
Number of 
on-the-spot 

fines

Podněty
Motions

Správní řízení
Administrative procedure

   S
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Počty hospodářských zvířat k 1. dubnu 2011/2012
Numbers of farm animals as of 1 April 2011/2012

Česká republika / Czech Republic

Ukazatel
Indicator

2011 2012
rozdíl

Difference
index v %
Index %

Skot celkem
Cattle total

1 343 686 1 353 685 9 999 101 

Krávy dojné
DaIry cows

373 832 373 136 -696 100 

Krávy bez tržní produkce mléka
Suckler cows

177 704 178 089 385 100 

Prasata celkem
Pigs total

1 749 092 1 578 827 -170 265 90 

Prasnice celkem
Sows total

112 441 100 157 -12 284 89 

Ovce celkem
Sheep total

209 052 221 014 11 962 106 

Kozy a kozli celkem
Goats total 

23 263 23 620 357 102 

Koně celkem
Horses total

31 068 33 175 2 107 107 

Osli, muly, mezci celkem
Donkeys and mules total

217 198 -19 91 

Drůbež celkem
Poultry total

21 250 147 20 691 308 -558 839 97 

Kur domácí
Domestic fowl

20 577 319 20 107 134 -470 185 98 

Husy, houseři, housata
Geese, ganders, goslings

18 192 14 649 -3 543 81 

Kachny, kačeři, kachňata
Ducks, drakes, ducklings

289 327 249 275 -40 052 86 

Krůty, krocani, krůťata
Turkey hens, turkeys, turk. chicks

365 309 320 250 -45 059 88 

Zdroj: ČSÚ
Source: CSO

Počty poražených zvířat v ČR v roce 2011/2012
Numbers of slaughtered animals in the CR in 2011/2012

Česká republika / Czech Republic

celkem
poraženo

Slaughtered 
total

z toho nutně
Of which 

emergency 
slaughter

% nutně
Emergency 

slaughter in %

celkem
poraženo

Slaughtered 
total

z toho nutně
Of which 

emergency 
slaughter

% nutně 
Emergency 

slaughter in %

Krávy
Cows

119 850 1 530 1,28 116 267 1 133 0,97

Jalovice
Heifers

26 373 126 0,48 25 628 117 0,46

Ostatní skot
Other catlle

109 592 175 0,16 94 253 91 0,10

Celkem skot
Cattle total

255 815 1 831 0,72 236 148 1 341 0,57

Telata
Calves

11 105 101 0,91 10 347 62 0,60

Prasnice
Sows

75 232 138 0,18 57 628 178 0,31

Ostatní prasata
Other pigs

2 978 201 475 0,02 2 712 946 130 0,00

Celkem prasata
Pigs total

3 053 433 613 0,02 2 770 574 308 0,01

Ovce, jehňata
Sheep, lambs

12 643 10 0,08 12 181 0 0,00

Kozy, kůzlata
Goats, kids

710 0 0,00 640 0 0,00

Koně, hříbata
Horses, foals

432 4 0,93 407 1 0,25

Celkem červené maso
Red meat total

3 334 138 2 559 0,08 3 030 297 1 712 0,06

Kuřata
Chickens

111 481 389 0 0,00 115 072 338 0 0,00

Slepice, kohouti
Hens, roosters

2 937 282 0 0,00 2 118 847 0 0,00

Krůty
Turkey hens

134 209 0 0,00 81 037 0 0,00

Celkem hrabavá drůbež
Gallinaceous poultry total 

114 552 880 0 0,00 117 272 222 0 0,00

Kachny, husy
Ducks, geese

1 489 405 0 0,00 1 444 043 0 0,00

Králíci, nutrie
Rabbits, coypu

724 993 0 0,00 736 858 0 0,00

Běžci
Ratites

1 511 0 0,00 1 180 0 0,00

2011

Kategorie zvířat
Category of animals

2012

Ot12ce Hospodářská zvířata.xls
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Chovy hospodářských zvířat
Herds and flocks of farm animals

Počty kontrolovaných zvířat
Numbers of inspected animals

skot Cattle
prasata Pigs
drůbež Poultry
ostatní zvířata Other animal species
sladkovodní ryby Freshwater fish

Počty kontrol
Numbers of inspections

skot Cattle
prasata Pigs
kozy a ovce Goats and sheep
lichokopytníci Horses, donkeys and cross-breds
drůbež Poultry
ostatní zvířata Other animal species
sladkovodní ryby Freshwater fish

A

B
C
D

A

2012

1,5% A

2,6% P

0,1% Z

82,4% D

13,4% R

2012

7,3% D

9,8% C

19,6% P

21,8% B

35,4% A

4,5% R

1,6% Z

2011

1,4% A

2,5% P

0,1% Z

50,8% D

45,2% R

2011

21,2% B 6,9% D

12,2% C

17,1% P

2,5% Z

5,3% R

34,8% A

R
Z

P
D

P

Z
R

Oo12ce Chovy hospodářských zvířat.xls; graf 01-04
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Počty kontrol podle kategorií zvířat
Numbers of inspections by the animal category

1993 * Pouze druhé pololetí roku 1993
The second half of the year 1993 only
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Počty zvířat podle kategorií zvířat
Numbers of animals by the animal category

X 
X No data available

Počty zvířat v roce 1993 nesledovány

Hospodářská zvířata
Farm animals
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Počty kontrol podle druhu činnosti se zvířaty
Numbers of inspections by the type of handling animals

Chovy zvířat
Animal husbandry
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Transport of animals
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Porážky zvířat
Slaughter of animals
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Útulky pro zvířata v nouzi
Animal shelters
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Pokusy na zvířatech
Experiments on animals
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X Počty zvířat v roce 1993 nesledovány
X No data available

Počty zvířat podle druhu činnosti se zvířaty
Numbers of animals by the type of handling

Chovy zvířat
Animal husbandry
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Slaughter of animals
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Animal shelters
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Doporučená opatření při péči o zvířata
Corrective measures recommended based on inspection results

1993 * pouze druhé pololetí roku 1993
the second half of the year 1993
only

% závad při kontrolách
% of law violations
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Příloha 22 Supplement No. 22

Podíly porušení zákona č. 246/1992 Sb.
Percentage of cases in which Act No 246/1992 Coll. was violated 

1993 * pouze druhé pololetí roku 1993
the second half of the year 1993
only
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Kontroly plnění zákona na ochranu zvířat
Checks of compliance with the Welfare Act

Příloha 23 Supplement No. 23
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Uložená opatření při ochraně zvířat
Localities in which corrective measures were recommended

based on the results of inspections

Příloha 24 Supplement No. 24
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Om12ce Chovy - zákon neporušen.cdr
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Kontroly chovu zvířat
zákon na ochranu zvířat neporušen

Inspections of animal herds and flocks
with no defects detected

Příloha 25 Supplement No. 25
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Om12ce Chovy - zákon porušen.cdr
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Kontroly chovů zvířat
zákon na ochranu zvířat porušen

Inspections of animal herds and flocks
with law violation detected

Příloha 26 Supplement No. 26
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Om12ce Přeprava zvířat.cdr
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Kontroly vnitrostátní přepravy
Inspections of national animal transport

zákon neporušen
law observed

porušení zákona
law violated

Příloha 27 Supplement No. 27
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Kontroly porážek zvířat
Inspections of commercial slaughterhouses

Příloha 28 Supplement No. 28
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Kontroly obchodů se zájmovými zvířaty
Inspections of trade in companion animals

Příloha 29 Supplement No. 29
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Kontroly útulků
Inspections of animal shelters

Příloha 30 Supplement No. 30
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Kontroly pokusů se zvířaty
Inspections of experiments using animals

Příloha 31 Supplement No. 31
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Příloha 32a Supplement No. 32a

Počty a druhy zvířat použitých v pokusech
Numbers and species of animals used in experiments

Druh zvířat
Animal species

1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001 2002

 Hmyzožravci (Insectivora)
 Insectivora

N   74 20 56 0 0 28 21 20 

 Letouni (Chiroptera)
 Bats

N   0 300 0 100 55 10 15 806 

 Myš laboratorní (Mus musculus)
 Mice

133 264 129 086 131 052 117 590 113 700 101 967 111 421 96 393 91 879 

 Potkan laboratorní (Rattus norvegicus)
 Rats

53 471 55 778 43 689 48 033 44 560 35 260 37 443 39 121 36 995 

 Morče domácí (Cavia porcellus)
 Guinea Pigs

14 182 15 674 14 528 11 737 13 330 11 368 9 669 9 846 8 448 

 Křeček (Mesocricetus sp.)
 Hamsters

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Ostatní hlodavci (ostatní Rodentia)
 Other Rodents

2 889 2 767 4 281 2 633 2 367 2 382 2 713 5 034 5 921 

 Králík domácí (Oryctolagus cuniculus)
 Rabbits

9 357 9 064 9 314 7 495 12 132 12 137 9 974 8 631 7 770 

 Lidoopi (Hominoidea)
 Apes

0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Opice (Cercopithecoidea, Ceboidea)
 Monkeys

2 18 11 1 22 49 75 92 101 

 Opice Starého světa (Cercopithecoidea) 
 Old World Monkeys

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Opice Nového světa (Ceboidea)
 New World Monkeys

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Poloopice (Prosimia)
 Prosimians

0 2 0 0 0 0 0 0 0 

 Pes domácí (Canis familiaris)
 Dogs

1 395 266 257 313 390 315 248 202 233 

 Kočka domácí (Felis catus)
 Cats

310 36 31 87 27 43 24 40 23 

 Fretka (Mustela putorius furo)
 Ferrets

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Ostatní šelmy (ostatní Carnivora)
 Other Carnivores

22 15 9 37 39 6 18 21 23 

 Koně, osli a kříženci (Equidae)
 Horses, Donkeys and Crossbreds

348 34 14 30 74 60 541 189 182 

 Prase domácí (Sus sp.)
 Pigs

6 288 1 677 2 163 1 207 7 122 2 264 2 685 2 122 1 384 

 Kozy a ovce (Capra sp. + Ovis sp.)
 Goats and Sheep

1 532 327 326 294 295 249 350 620 859 

 Kozy (Capra sp.)
 Goats

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Ovce (Ovis sp.)
 Sheep

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Skot (Bos sp.)
 Cattle

4 489 951 759 689 751 1 031 828 763 1 160 

 Jelenovití (Cervidae)
 Deer

N   76 58 62 40 75 76 105 67 

 Ostatní savci (ostatní Mammalia)
 Other Mammals

319 70 38 0 172 0 25 12 0 

 Křepelka obecná (Coturnix coturnix)
 Quails

N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Ostatní ptáci (ostatní Aves)
 Other Birds

175 570 40 845 16 903 17 646 28 613 28 931 77 472 13 030 38 805 

 Plazi (Reptilia)
 Reptiles

50 42 70 63 107 13 165 162 429 

 Obojživelníci (Amphibia)
 Amphibians

1 587 444 313 74 525 351 299 574 850 

 Ryby (Pisces)
 Fish

154 453 32 409 14 073 8 388 8 372 10 002 11 633 47 001 42 810 

 CELKEM
 TOTAL

559 568 289 655 238 209 216 435 232 738 206 558 265 697 223 994 238 765 

N - nesledovalo se / No data is available
* - evidováno kroužkování ptáků / ringing of birds recorded

Ot12ce ÚKOZ2.xls



Příloha 32b Supplement No. 32b

Počty a druhy zvířat použitých v pokusech
Numbers and species of animals used in experiments

Druh zvířat
Animal species

2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012

 Hmyzožravci (Insectivora)
 Insectivora

3 449 148 20 57 103 0 35 32 29 104 

 Letouni (Chiroptera)
 Bats

152 363 132 343 615 2 034 2 788 2 483 2 381 2 473 

 Myš laboratorní (Mus musculus)
 Mice

81 917 83 792 87 468 81 046 77 253 90 524 75 827 69 777 72 855 78 032 

 Potkan laboratorní (Rattus norvegicus)
 Rats

37 919 36 687 41 971 40 981 39 699 33 158 33 736 35 485 30 829 31 683 

 Morče domácí (Cavia porcellus)
 Guinea Pigs

7 431 6 458 4 213 4 014 3 361 2 569 3 218 3 259 3 304 2 949 

 Křeček (Mesocricetus sp.)
 Hamsters

N   492 195 190 286 194 131 92 119 412 

 Ostatní hlodavci (ostatní Rodentia)
 Other Rodents

2 208 4 931 6 009 3 079 3 100 1 264 1 922 1 648 1 316 1 777 

 Králík domácí (Oryctolagus cuniculus)
 Rabbits

5 627 5 583 5 716 6 406 4 770 5 550 5 815 6 538 7 677 7 484 

 Lidoopi (Hominoidea)
 Apes

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Opice (Cercopithecoidea, Ceboidea)
 Monkeys

75 N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Opice Starého světa (Cercopithecoidea) 
 Old World Monkeys

N   82 51 51 81 80 63 42 30 24 

 Opice Nového světa (Ceboidea)
 New World Monkeys

N   0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Poloopice (Prosimia)
 Prosimians

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 Pes domácí (Canis familiaris)
 Dogs

277 236 265 371 301 552 825 851 1 386 1 793 

 Kočka domácí (Felis catus)
 Cats

22 44 29 28 52 45 60 62 181 65 

 Fretka (Mustela putorius furo)
 Ferrets

N   92 159 231 184 122 108 168 196 66 

 Ostatní šelmy (ostatní Carnivora)
 Other Carnivores

54 3 2 16 51 45 21 46 48 80 

 Koně, osli a kříženci (Equidae)
 Horses, Donkeys and Crossbreds

213 209 326 317 298 372 479 578 595 382 

 Prase domácí (Sus sp.)
 Pigs

2 361 2 246 1 514 1 599 2 433 2 282 4 445 2 975 2 248 2 552 

 Kozy a ovce (Capra sp. + Ovis sp.)
 Goats and Sheep

758 N   N   N   N   N   N   N   N   N   

 Kozy (Capra sp.)
 Goats

N   181 60 173 304 166 78 95 104 106 

 Ovce (Ovis sp.)
 Sheep

N   371 714 1 081 1 174 1 092 1 138 1 668 1 149 1 159 

 Skot (Bos sp.)
 Cattle

1 182 1 013 806 1 280 1 061 785 895 1 008 780 2 425 

 Jelenovití (Cervidae)
 Deer

57 65 94 87 87 99 40 56 74 47 

 Ostatní savci (ostatní Mammalia)
 Other Mammals

175 16 27 30 8 298 40 78 35 32 

 Křepelka obecná (Coturnix coturnix)
 Quails

N   550 30 28 27 8 0 60 2 484 1 854 

 Ostatní ptáci (ostatní Aves)
 Other Birds

136 796 * 134 798 * 129 580 * 172 278 * 192 594 * 150 497 * 180 138 * 166 684 * 168368 * 182 657*

 Plazi (Reptilia)
 Reptiles

254 649 755 1 038 1 662 996 1 025 752 1 258 801 

 Obojživelníci (Amphibia)
 Amphibians

13 570 663 293 3 548 2 951 3 016 3 004 3 784 3 989 4 092 

 Ryby (Pisces)
 Fish

32 816 56 116 73 566 73 507 73 959 58 126 64 297 67 786 73 656 69 417 

 CELKEM
 TOTAL

327 313 335 788 353 995 391 779 406 414 353 874 380 128 366 007 375 091 392 466 

N - nesledovalo se / No data is available
* - evidováno kroužkování ptáků / ringing of birds recorded
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Příloha 33 Supplement No. 33

Počty a druhy zvířat použitých v pokusech podle rezortů v roce 2012
Numbers and species of animals used in experiments
at various institutions in 2012

MO MV MK MPO MZe MŽP MZd MŠMT AV

34 70

138 2 200 135

2 742 382 22 228 8 012 16 196 28 472

1 180 6 119 1 253 3 279 9 098 10 754

80 30 1 708 288 87 756

100 303 9

154 25 550 270 642 136

15 68 6 618 156 297 330

24

1 191 70 532

65

8 57 1

72 8

6 320 56

85 1 262 66 813 326

106

903 103 7 146

6 960 1 459

35 12

16 16

1 654 200

158 254 30 18 570 80 6 3 272 2 445

168 300 333

354 3 000 58 680

398 15 134 1 500 25 178 8 580 10 762 7 865

4 102 161 154 22 703 56 743 31 134 20 848 44 018 51 764

MO  Ministerstvo obrany ČR - Ministry of Defense of the CR
MV  Ministerstvo vnitra ČR - Ministry of Interior of the CR
MK  Ministerstvo kultury ČR - Ministry of Culture of the CR

MPO  Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR - Ministry of Industry and Trade of the CR
MZe  Ministerstvo zemědělství ČR - Ministry of Agliculture of the CR
MŽP  Ministerstvo životního prostředí ČR - Ministry of Environment of the CR
MZd  Ministerstvo zdravotnictví ČR - Ministry of Health of the CR

MŠMT  Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy ČR - Ministry of Education, Youth and Sports of the CR
AV  Akademie věd ČR - Academy of Sciences of the CR

 Ryby (Pisces)
 Fish

 Křepelka obecná (Coturnix coturnix)
 Quails
 Ostatní ptáci (ostatní Aves)
 Other Birds
 Plazi (Reptilia)
 Reptiles
 Obojživelníci (Amphibia)
 Amphibians

 Lidoopi (Hominoidea)
 Apes
 Opice Starého světa (Cercopithecoidea) 
 Old World Monkeys
 Opice Nového světa (Ceboidea)
 New World Monkeys
 Poloopice (Prosimia)
 Prosimians

 Morče domácí (Cavia porcellus)
 Guinea Pigs
 Křeček (Mesocricetus sp.)
 Hamsters
 Ostatní hlodavci (ostatní Rodentia)
 Other Rodents
 Králík domácí (Oryctolagus cuniculus)
 Rabbits
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 Hmyzožravci (Insectivora)
 Insectivora
 Letouni (Chiroptera)
 Bats
 Myš laboratorní (Mus musculus)
 Mice
 Potkan laboratorní (Rattus norvegicus)
 Rats

 Pes domácí (Canis familiaris)
 Dogs
 Kočka domácí (Felis catus)
 Cats
 Fretka (Mustela putorius furo)
 Ferrets

 Druh zvířat
 Animal species

 Ostatní šelmy (ostatní Carnivora)
 Other Carnivores

 Ostatní savci (ostatní Mammalia)
 Other Mammals

 CELKEM
 TOTAL

 Koně, osli a kříženci (Equidae)
 Horses, Donkeys and Crossbreds
 Prase domácí (Sus sp.)
 Pigs
 Kozy (Capra sp.)
 Goats
 Ovce (Ovis sp.)
 Sheep
 Skot (Bos sp.)
 Cattle
 Jelenovití (Cervidae)
 Deer
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Příloha 34 Supplement No. 34

Počty zvířat použitých v pokusech pro vybrané účely
v roce 2012
Numbers of animals used in experiments for selected
purposes in 2012

 Druh zvířat "1" "2" "3" "4" "5"  Animal species

 všechny druhy 247 351 63 844 5 893 54 823 6 528  All species

 vybrané druhy:  Selected species:

 hlodavci a králíci 65 616 42 572 4 882 2 510 3 447  Rodents and rabbits

 psi a kočky 519 1 321 0 0 18  Dogs and cats

 primáti 0 24 0 0 0  Primates

"1" biologické studie (včetně lékařských) základní povahy
Biological (including medical) studies of a fundamental nature

"2" objevy, vývoj a řízení jakosti (včetně vyhodnocení bezpečnosti)
výrobků nebo léčiv pro lidské a veterinární lékařství
Discovery, development and quality control (including safety evaluations)
of products and drugs for human and veterinary medicine 

"3" diagnostika nemocí
Diagnosis of disease

"4" ochrana člověka, zvířat a životního prostředí před jedy a jiná hodnocení
bezpečnosti
Protection of man, animals and the environment by toxicological and
other safety evaluations

"5" výuka a výchova
Education and training
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Příloha 35 Supplement No. 35

Počty zvířat použitých v pokusech pro vybrané účely na ochranu
člověka, zvířat a životního prostředí před jedovatými látkami nebo
pro jiné vyhodnocení bezpečnosti v roce 2012
Numbers of animals used in experiments for selected purposes
in protection of man, animals and environment against toxic
substances or for other safety evaluations in 2012

 Druh zvířat "1" "2" "3" "4" "5" "6" "7" "8"

 všechny druhy 20 241 3 064 25 0 0 0 0 48 843  All species

 vybrané druhy:  Selected species:

 hlodavci a králíci 335 2 245 25 0 0 0 0 156  Rodents and rabbits

 psi a kočky 0 0 0 0 0 0 0 0  Dogs and cats

 primáti 0 0 0 0 0 0 0 0  Primates

"1" látky použité nebo uvažované pro použití především v zemědělství
Substances used or intended to be used mainly in agriculture

"2" látky použité nebo uvažované pro použití především v průmyslu
Substances used or intended to be used mainly in industry

"3" látky použité nebo uvažované pro použití především v domácnostech
Substances used or intended to be used mainly in households

"4" látky použité nebo uvažované pro použití především jako toaletní zboží
Substances used or intended to be used mainly as toiletries

"5" látky použité nebo uvažované pro použití především jako přísady 
do kosmetických prostředků
Substances used or intended to be used mainly as additives in cosmetics

"6" kosmetické prostředky a jejich prototypy
Cosmetics and its prototypes

"7" látky použité nebo uvažované pro použití především jako přísady 
do potravin pro lidskou spotřebu
Substances used or intended to be used mainly as additives in food
for human consumption

"8" potenciálně nebo skutečně nebezpečné znečišťující látky v životním
prostředí
Potential or actual hazards of contaminants in the general environment

Ot12ce ÚKOZ4.xls; tab 02



Příloha 36 Supplement No. 36

Počty zvířat použitých v pokusech zabývajících se nemocemi
a poruchami v roce 2012
Numbers of animals used in experiments related to
diseases and disorders in 2012

 Druh zvířat "1" "2" "3" "4"  Animal species

 všechny druhy 5 854 3 721 5 793 46 390  All species

 vybrané druhy:  Selected species:

 hlodavci a králíci 5 171 3 659 5 670 25 685  Rodents and rabbits

 psi a kočky 0 0 0 65  Dogs and cats

 primáti 5 0 0 19  Primates

"1" nádorová onemocnění (mimo vývojových nádorových rizik)
Cancer (excluding evaluations of carcinogenic hazards)

"2" kardiovaskulární nemoci
Cardiovascular diseases

"3" nervové a duševní poruchy
Nervous and mental disorders

"4" ostatní lidské a zvířecí nemoci
Other human and animal diseases
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Příloha 37a Supplement No. 37a

Počty zvířat použitých v pokusech
Numbers of animals used in experiments
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Příloha 37b Supplement No. 37b

Počty zvířat použitých v pokusech
Numbers of animals used in experiments
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Příloha 37c Supplement No. 37c

Podíly zvířat použitých v pokusech
Share of different animal species used in experiments

ptáci - birds prasata - pigs
ryby - fish skot, kozy, ovce
laboratorní myši - mice - cattle, goats, sheep
laboratorní potkani - rats ostatní hlodavci - other rodents
morčata - guinea pigs psi a kočky - dogs and cats
králíci - rabbits ostatní zvířata - other animals
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Příloha 37d Supplement No. 37d

Podíly zvířat použitých v pokusech
Share of different animal species used in experiments

ptáci - birds prasata - pigs
ryby - fish skot, kozy, ovce
laboratorní myši - mice - cattle, goats, sheep
laboratorní potkani - rats ostatní hlodavci - other rodents
morčata - guinea pigs psi a kočky - dogs and cats
králíci - rabbits ostatní zvířata - other animals
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